

Hitler inaugura la VIII Campaña del Socorro de Invierno Alemán

En un transcendental discurso, ha hecho un detallado resumen del primer año de guerra

"El objetivo que nosotros nos proponemos alcanzar es mucho más que ganar esta guerra. Queremos construir un nuevo Estado"

También ha hecho uso de la palabra el ministro del Reich, Goebbels

BERLIN.— Con una grandiosa manifestación, la VIII campaña del Socorro de Invierno alemán, ha sido abierta hoy, por el Führer, en el Palacio de los Deportes, de Berlín, con un discurso en el que hizo un llamamiento al pueblo del Reich para que colabore, como todos los años, al éxito de esta gran obra de solidaridad nacional.

Primero, el ministro de Propaganda, Doctor Goebbels, hizo una exposición de lo que será el primer auxilio de invierno alemán, organizado en tiempo de guerra, y declaró que las cifras estadísticas de que daba cuenta, probaban la estrecha e inquebrantable unión que existe entre el frente y la retaguardia de Alemania. (Efe.)

BERLIN.— Como ya se había anunciado, hoy ha sido inaugurada la obra de Socorro de Invierno, por el Führer en persona.

"Hoy ha terminado el primer año de guerra", dijo el Führer al comenzar su discurso. "Los éxitos de este primer año de guerra, son únicos. Es imposible comparar este con el primer año de la Gran Guerra, porque en este primer año de guerra mundial, no se alcanzaron, a pesar de un valor sobrehumano, de enormes sacrificios, más que resultados parciales y no una solución definitiva". Recordando el inmenso espacio geográfico que hoy protegen las fuerzas armadas alemanas, el Führer declaró, entre otras, las siguientes palabras: "Numerosos adversarios han sido suprimidos. Es gracias a su dichosa posición geográfica, y gracias a su habilidad extraordinaria, por lo que Inglaterra no ha sufrido aún la misma suerte. A unos políticos británicos han querido hacer creer que el ejército inglés ardia en deseos de lanzarse sobre el enemigo, como un caballo indómito, mordiendo el freno.

Ellos estaban seguros, tan cerca de nosotros, que bien hubieran podido satisfacer su deseo. Pero, se han retirado ellos mismos, quedándose el consuelo de calificar su retirada como una gran victoria. El gran territorio que ocupan actualmente las tropas alemanas, queda encajado por nuestra aliada Italia, que ha tomado la iniciativa en el África oriental, donde refuerza su posición y donde ha rechazado a Inglaterra. Naturalmente, Gran Bretaña puede también hablar de "éxitos", pero sus éxitos son un espíritu normal y sano no comprenden, y por esta razón, no rozan de cohesión especial. Siempre hemos vencido, y la propaganda inglesa ha caído de lo alto, para planear sin embargo, más tarde. He leído, por ejemplo, un día: "La suerte de la guerra está echada. Si los alemanos no logran entrar en París—y no lo lograrán—, perderán la guerra". Luego, si los alemanos no logran entrar en París, Inglaterra ganaba la guerra. De esta manera Gran Bretaña ha logrado numerosas victorias, por decirlo así. La más gloriosa de estas acciones, que a nuestros ojos es evidentemente la más vergonzosa derrota, fué la huida de Dunquerque". Interrumpido por la risa de sus auditores, el Führer citó algunos ejemplos característicos de los comunicados militares ingleses, que demuestran la poca confianza que merecen.

"Nosotros entramos en Polonia—dice el Führer— y los propagandistas ingleses declararon que sabían, por fuente bien informada, que los alemanes habían sufrido ya una serie de derrotas, y que los polacos estaban en magnífica disposición de avanzar victoriosamente hacia Berlín. Algunos días más tarde se supo—y sin duda por los mismos medios bien informados— que el destino había vuelto definitivamente la espalda a los polacos.

Luego vinieron los técnicos bien informados, que pusieron de relieve que, aunque Alemania había obtenido un éxito—aunque esto no respondía a la verdad— exacto de los hechos, se añadió—, este éxito no había sido, en realidad, más que un fracaso, si se juzgaba desde un punto de vista estratégico más elevado. Y cuando nosotros nos encontrábamos ya ante Varsovia, se decía que, por fin, ahora, los aliados en el Oeste, habían obtenido ya su primera victoria grande y decisiva.

Luego dijo: "Se nos ha evitado una gran pesadilla". Estos polacos del Este han sido siempre nuestro punto débil. Ahora, podemos centrar todas nuestras fuerzas en el frente occidental e infligir a los alemanes una completa derrota. Y luego tendremos una paz por poco tiempo. Esta paz sería seguramente, un éxito formidable y continuo de las fuerzas armadas alemanas. Los ingleses, ¿qué no han trabajado durante estos meses? ¿Cuántas cosas no habrán visto en este período los políticos ingleses? Por el contrario, ¿cuántas ocasiones habremos desperdiciado nosotros hasta en el asunto de Noruega? Al comienzo de las operaciones, los comunicados militares ingleses se referían por la gran falta que nosotros habíamos cometido. Y se referían precisamente en Inglaterra, que había encontrado, por fin, la ocasión de medirse con los alemanes. La lucha se entabló.

Es una ironía de la suerte que los ingleses recibirán en ella el golpe más duro que jamás hayan recibido en su propia propaganda. Esto quiere decir que cuando nosotros expulsamos a los noruegos de Hamar y de Lillehammer, una brigada inglesa marchaba confiadamente sobre Hamar. Ya no en contacto con sus retaguardias, porque nuestros "stukas" y bombarderos les habían destruido todas las comunicaciones, de forma que solamente tenían las informaciones que les facilitaba la radio inglesa. Por estas informaciones, el jefe de la brigada, supo que nosotros se estábamos moviendo muy lejos de Lillehammer, y que habíamos sufrido una gran derrota. Entonces, el jefe, a la cabeza de su brigada, marchó hacia este punto con una carga llena de documentos en los que se leía: "Secreto". "No dejar que caiga en manos del enemigo". (Gran hilaridad). Y en aquella misma noche, fué capturada por nuestras tropas, con su preciosa carga. He aquí lo que ocurre cuando se confía en las informaciones inglesas. Así ha ocurrido en todas partes. Han mentado y menten siempre. Fueron arrojados al mar y hundidos. "Esto es una gran victoria". Al fin, viene el combate del Oeste.

Justamente, hasta este momento, la combinación inglesa no ha podido hacer otra cosa sino encalar golpes y derrotas.

Francia, es en el presente, la más interesante. ¿Y qué explicación dan entonces? Pues dicen: "Inglaterra puede, al fin, encontrarse en sí misma con todas sus fuerzas". Inglaterra, ha mantenido la posición estratégica que en todo tiempo y continuamente deseaba y esperaba.

Italia se encargarán de que cosa parecida vuelva a repetirse en la historia. Nosotros estamos dispuestos a todo y bien decididos. Nosotros, nacional-socialistas alemanes, hemos pasado por la escuela más dura que haya en el mundo. Nada nos podrá ya intimidar, ni nada sorprendernos. Cuando los ingleses entraron en la guerra, hace un año, se dijeron: "Nosotros tenemos un aliado que es el general 'revolucion'". He aquí cómo se demuestra que ellos no tenían ni la menor idea de lo que es el Estado nacional-socialista del pueblo alemán. A este general "revolucion", que no se le ha visto por ninguna parte, le sustituyó otro, éste afirmando ser el general "hambre". Y en este punto nosotros teníamos ya por descontado de antemano que estos grandes filántropos procuraran, como en la guerra mundial, hacer morir de hambre a nuestras mujeres y a nuestros hijos, y tomamos, como es lógico, nuestras oportunas medidas.

Pero este general "hambre" era también falsa especulación. Y ahora descubren otro general; otro tercer general que se llaman "invierno". Si los ingleses han recurrido a semejantes generalidades, no deberían olvidarse de nombrar a su general más empujante "invierno" o "bluff", por el general del Imperio británico. Este es su único aliado serio; pero este general ya no nos batirá jamás. Puede ser un medio para animar al pueblo inglés; pero el pueblo alemán ha aprendido a conocer bien a fondo a Inglaterra. Este medio no les permitirá a esos señores ganar la guerra, y los demás medios permanecen fírmemente en nuestras manos. Cuando llegue la hora, nosotros reemplazaremos al general "hambre" o "revolucion", "invierno" o "Bluff", por el general "acción", y entonces, veremos quién sostiene mejor la prueba.

Después, el Führer ha mencionado la gratitud del pueblo alemán hacia sus soldados. En estos días, subrayó, todos sentimos la necesidad de dar las gracias a nuestra Aviación. Yo quería, ante todo, agradecer a la retaguardia lo que ha hecho durante el año último. Es una maravilla ver a nuestro pueblo en guerra, con toda disciplina. Tenemos la ocasión de ver en este momento al que el Sr. Churchill nos presente su nueva invención de ataques aéreos nocturnos; No lo ha hecho, porque estos vuelos aéreos están especialmente coronados por el éxito, aunque no los pone en práctica porque sus fuerzas aéreas no pueden venir de día al país alemán; y, en cambio, los aviones alemanes volarán todos los días sobre todo el territorio inglés. Los británicos vienen a arrojarnos durante la noche sus bombas, al azar, sobre barrios habitados por la población civil, sobre granjas, aldeas, etc. Durante tres meses he hecho que no se contestara a estos ataques, con la esperanza de que se pondría fin a este escándalo. El Sr. Churchill ve en ello un signo de debilidad por nuestra parte. Comprenderéis que ahora les demos la respuesta que se merece. (Fuertes aclamaciones).

Nosotros pondremos fin a las amenazas de todos estos piratas nocturnos. Llegará el momento en que uno de los dos se hundirá, y ese no será de seguro la Alemania nacional-socialista. Yo he llevado ya en mi vida, una lucha semejante, hasta sus últimas consecuencias, y ahora es el enemigo el que se hunde y el que se ocupa en refugiarse en el último refugio de las islas británicas. Teniendo a la vista esta lucha, es precisamente como se comprende lo necesario que es desarrollar hasta su más alto grado la comunidad nacional alemana. Lo que proporciona fuerza al soldado alemán, es saber que detrás de él, se levanta todo un pueblo en una unidad de acero, con una fantástica voluntad. Se trata de un pueblo inspirado por los motivos elevados que le guían.

El objetivo que nosotros nos proponemos alcanzar, es mucho más que ganar esta guerra. Queremos constituir un nuevo estado, y por eso nos oímos tanto los otros, los plutócratas, esa pequeña banda de capitalistas que gravita sobre las masas de gente, y que, estrechamente ligada a los judíos internacionales y a la masonería. Nos oían por sus tres concepciones sociales, y todo cuanto proyectamos y realizamos sobre esta base, les parece pelagroso. Están convencidos de que tienen el deber de suprimir esta evolución. Por mi parte, yo estoy convencido bien de que los Estados que no participan en ella, tarde o temprano perecerán. Precisamente, nosotros sabemos que esta lucha es, en fin de cuentas, una lucha por toda la base social de nuestro pueblo, por la continuidad de nuestra vida; que esta lucha está planteada contra nuestra propia existencia y no nos queda otra cosa que hacer que unirnos por nuestro ideal. Esta misma obra de socorro de invierno, que es una maravillosa organización, única en el mundo, es una formidable demostración de ese espíritu. El espíritu de nuestra comunidad nacional es el que nos ayuda a soportarlo todo, y a hacer frente a la lucha y a las decisiones futuras. Cuanto más vea el mundo que este gran pueblo no es sino una sola comunidad, mejor reconocerá que su empresa es digna de éxito. Pueden ser vencidos los hombres que siguen su ruta por separado, pero ninguna potencia mundial podrá vencer a 65 millones de hombres que tienen la misma voluntad, idéntica resolución y están dispuestos a una misma acción. (Efe.)

BERLIN.— El ministro del Reich, Goebbels, ha citado hoy las enormes cifras de las cotizaciones voluntarias del pueblo alemán, en el informe referente a la obra de Socorro de Invierno, de la guerra 1939-1940, dado hoy con motivo de la inauguración de esa obra para 1940-1941. En él ha declarado lo siguiente: "Si se considera que las dos grandes obras sociales de socorro del año de guerra transcurrido, la obra de Socorro de Invierno de Guerra y la obra de Socorro de Guerra para la Cruz Roja Alemana, están pasadas totalmente sobre donativos voluntarios, se puede entonces ver en los plebiscitos populares sociales que despiertan a todas las elecciones parlamentarias que reposan sobre las mentiras de las democracias occidentales, tanto en su valor como en la fuerza efectiva. El resultado total de la primera obra de asistencia en tiempos de guerra—ha subrayado el ministro—se eleva a 681 millones de marcos (566 millones en el año pasado). Exis-

te, por lo tanto, un aumento de 115 millones. El rendimiento se ha elevado proporcionalmente a 642 millones de marcos. El Dr. Goebbels ha puesto de relieve especialmente que los distritos que acaban de incorporarse al seno de Alemania nacional-socialista se han sobrepasado en cuanto se refiere a la buena voluntad y al sacrificio. El distrito de Malzburgo, figura en cabeza, después vienen los antiguos distritos austriacos y el distrito del país de los sudetes. Cuando se evalúa todo el resultado de la obra de asistencia de guerra, se ve que el pueblo alemán da de buen grado, todos los fines de semana, para las obras sociales, la suma global de 25 millones de marcos. En tanto el déficit es cotidiano en el presupuesto de guerra inglés, Inglaterra—dijo el ministro—ha gastado dos millones de marcos estas últimas semanas, para salvar en el Canadá a los hijos de los plutócratas, sus caballos de carreras y sus perros, mientras que en Alemania, la Asistencia Nacional Socialista ha adelantado 15 millones para la instalación de escuelas infantiles y para el cuidado de los niños, hijos de todas las clases sociales. El Dr. Goebbels anuncia a continuación que cinco colectas en las calles, anunciadas por la obra de Asistencia de Guerra en favor de la Cruz Roja, han reportado 221.500 millones de marcos. Al fundar esta obra de Asistencia de Guerra, se había contado con un resultado de unos 60 millones.

Las realizaciones voluntarias totales del nacionalsocialismo, en relación a las obras sociales, fueron, por lo tanto, durante el año 1939-1940, de 60 millones para la obra invernal de socorro, 221 y medio millones para la obra de la Cruz Roja alemana, y 124 millones para la asistencia nacional-socialista. De suerte que el pueblo alemán ha realizado donativos voluntarios sociales durante el primer año de guerra por un valor enorme de millones. El doctor Goebbels dió la respuesta a la pregunta de cómo han sido empleadas estas formidables sumas, ya que Alemania no contaba con ayudados a los que hubiese que ayudar con la obra invernal. Desde el principio, dice el ministro, se proyectaron grandes organizaciones sociales, no solamente para detener la agobiadora miseria, sino sobre todo para prevenir a tiempo la miseria eventual del futuro. Así, para la obra, la madre y el hijo, desde 1935 a 1940, cerca de 660 millones de marcos han sido puestos a disposición de los fondos de la obra invernal, que ha permitido la realización de organizaciones de gran envergadura.

La mortalidad infantil que compeñó en 1933, en el antiguo territorio del Reich el 77 por 100, ha disminuido al 6 por 100 en 1939. En 1933 a 1939, dos millones de niños han sido enviados al campo por la asistencia nacional-socialista, y de 934 a 939, más de ochocientos mil de salud precaria fueron enviados a los hogares de la asistencia nacional-socialista. A estas cifras constructivas opone el Dr. Goebbels el socialismo inglés, que está representado por la miseria, el hambre y la enfermedad. La comunidad del pueblo es la dicha suprema. Habiendo obtenido gracias a ella la victoria, en lo que hoy ha duda, nuestro pueblo podrá crearse su porvenir con toda libertad, y cuando nosotros poseamos los recursos necesarios y no nos veamos obligados a vivir como hasta ahora, al día, entonces solamente estaremos en condiciones de demostrar al mundo, por el ejemplo del pueblo alemán lo que es el verdadero socialismo. (Efe.)

LA SEÑORA
Doña María Ruiz de Castillo y Pérez

FALLECIO EN HARO, EN EL DIA DE AYER
A LOS 74 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados hermanos don Valentín y don Felipe; hermanos políticos doña Carmen Torre y doña Pilar Moreno; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan a los piadosos actos que abajo se indican, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Haro, 5 de septiembre de 1940

FUNERAL.—Mañana, viernes, a las DIEZ Y MEDIA.

CONDUCION DEL CADAVER al panteón de familia, en Villalba de Rioja, a continuación de los Funerales.

CASA MOTRUCORIA.—Avenida de la Vega, 41.

El 75 aniversario de Acción Católica Italiana

CIUDAD DEL VATICANO.— Con ocasión del 75 aniversario de la fundación de la Acción Católica Italiana, S. S. el Papa recibió a los dirigentes de esta organización. Una Comisión de cardenales hizo entrega al Santo Padre de los nuevos estatutos, e invocó la bendición de S. S. para todos los miembros de Acción Católica, presentes y ausentes, especialmente el cardenal que había, "para los que no pueden estar aquí porque se encuentran bajo las banderas para servir la fidelidad cristiana de nuestra querida Patria". Pío XII respondió con un discurso radiodifundido, en el que evocó la obra de sus predecesores y exaltó la alta misión confiada a Acción Católica.

El rendimiento se ha elevado proporcionalmente a 642 millones de marcos. El Dr. Goebbels ha puesto de relieve especialmente que los distritos que acaban de incorporarse al seno de Alemania nacional-socialista se han sobrepasado en cuanto se refiere a la buena voluntad y al sacrificio.

El distrito de Malzburgo, figura en cabeza, después vienen los antiguos distritos austriacos y el distrito del país de los sudetes. Cuando se evalúa todo el resultado de la obra de asistencia de guerra, se ve que el pueblo alemán da de buen grado, todos los fines de semana, para las obras sociales, la suma global de 25 millones de marcos. En tanto el déficit es cotidiano en el presupuesto de guerra inglés, Inglaterra—dijo el ministro—ha gastado dos millones de marcos estas últimas semanas, para salvar en el Canadá a los hijos de los plutócratas, sus caballos de carreras y sus perros, mientras que en Alemania, la Asistencia Nacional Socialista ha adelantado 15 millones para la instalación de escuelas infantiles y para el cuidado de los niños, hijos de todas las clases sociales. El Dr. Goebbels anuncia a continuación que cinco colectas en las calles, anunciadas por la obra de Asistencia de Guerra en favor de la Cruz Roja, han reportado 221.500 millones de marcos. Al fundar esta obra de Asistencia de Guerra, se había contado con un resultado de unos 60 millones.

Las realizaciones voluntarias totales del nacionalsocialismo, en relación a las obras sociales, fueron, por lo tanto, durante el año 1939-1940, de 60 millones para la obra invernal de socorro, 221 y medio millones para la obra de la Cruz Roja alemana, y 124 millones para la asistencia nacional-socialista. De suerte que el pueblo alemán ha realizado donativos voluntarios sociales durante el primer año de guerra por un valor enorme de millones. El doctor Goebbels dió la respuesta a la pregunta de cómo han sido empleadas estas formidables sumas, ya que Alemania no contaba con ayudados a los que hubiese que ayudar con la obra invernal. Desde el principio, dice el ministro, se proyectaron grandes organizaciones sociales, no solamente para detener la agobiadora miseria, sino sobre todo para prevenir a tiempo la miseria eventual del futuro. Así, para la obra, la madre y el hijo, desde 1935 a 1940, cerca de 660 millones de marcos han sido puestos a disposición de los fondos de la obra invernal, que ha permitido la realización de organizaciones de gran envergadura.

La mortalidad infantil que compeñó en 1933, en el antiguo territorio del Reich el 77 por 100, ha disminuido al 6 por 100 en 1939. En 1933 a 1939, dos millones de niños han sido enviados al campo por la asistencia nacional-socialista, y de 934 a 939, más de ochocientos mil de salud precaria fueron enviados a los hogares de la asistencia nacional-socialista. A estas cifras constructivas opone el Dr. Goebbels el socialismo inglés, que está representado por la miseria, el hambre y la enfermedad. La comunidad del pueblo es la dicha suprema. Habiendo obtenido gracias a ella la victoria, en lo que hoy ha duda, nuestro pueblo podrá crearse su porvenir con toda libertad, y cuando nosotros poseamos los recursos necesarios y no nos veamos obligados a vivir como hasta ahora, al día, entonces solamente estaremos en condiciones de demostrar al mundo, por el ejemplo del pueblo alemán lo que es el verdadero socialismo. (Efe.)

LA SEÑORA
Doña María Ruiz de Castillo y Pérez

FALLECIO EN HARO, EN EL DIA DE AYER
A LOS 74 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados hermanos don Valentín y don Felipe; hermanos políticos doña Carmen Torre y doña Pilar Moreno; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan a los piadosos actos que abajo se indican, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Haro, 5 de septiembre de 1940

FUNERAL.—Mañana, viernes, a las DIEZ Y MEDIA.

CONDUCION DEL CADAVER al panteón de familia, en Villalba de Rioja, a continuación de los Funerales.

CASA MOTRUCORIA.—Avenida de la Vega, 41.

Alocución del Santo Padre

La alta misión de la Acción Católica

ROMA.— Con motivo del 75 aniversario de la Acción Católica Italiana, S. S. el Papa ha pronunciado una alocución de tres cuartos de hora, ante 500 representantes de la Obra, llegados al Vaticano desde todos los puntos de Italia.

El Santo Padre empezó diciendo, que aunque cada cual tenga una patria, la patria eterna de todos los hombres no es más que una: el Cielo. "En el túmulo de la vida moderna—añadió—, el alma de la humanidad cristiana sólo puede hallar la verdadera paz en la Religión. En horas tan trágicas como las presentes, en que las pasiones de los hombres se han desencadenado y luchan en un duelo sangriento y destructor, Nos volvemos nuestros ojos hacia la Acción Católica, con la esperanza de que en ésta encontraremos combatientes de la gran obra de hacer entrar de nuevo a Cristo en las almas, en las familias, en las costumbres, en las relaciones entre las clases sociales, en el orden civil y en las relaciones internacionales".

S. S. señaló después, como otra de las tareas de la Acción Católica, la captación de la juventud. "Pero no sólo los jóvenes—declaró— deben ser atraídos a esta obra, sino las personas que han sido educadas en un período de ateísmo y que hoy, después de la ruina de tantas ideologías y tantos sistemas políticos, tienden consciente o inconscientemente, de todo corazón, hacia la posesión de un alma inmortal".

Para terminar, el Pontífice expresó su ardiente deseo de que el Creador del mundo, que hoy es teatro de fratricidas luchas, de lágrimas y ruinas, restablezca la paz entre los hombres e instaure a su espíritu en el reino de la justicia y el amor.—(Efe.)

UN ARTICULO DE "ARRIBA"

La agresiva actitud, para España, de la prensa inglesa

MADRID.— "Arriba" se ocupa de un artículo publicado en el periódico inglés "Daily Express", en que se ofende nuevamente a España y por el que se extrema la agresión contra España, que viene perpetrando la prensa inglesa, grosera, zafia, descaradamente con modos más solapados. El autor del artículo, un tal Geoffrey Cox, propugna que los ingleses debían promover una revolución en España, que les había de ayudar; y define la revolución como "entfermadad de los vencidos", y formar un ejército traidor y favorable a Inglaterra con cautivos y derrotados rojos, y levantar nuevamente la bandera de la República.

La causa inglesa es justamente, para Cox, la causa roja en España. Anuncia lealmente una campaña de propaganda, y los movimientos de la prensa y la radio nos dan a entender que la consigna se cumple con hábil diversidad.

"Arriba" analiza diversos casos de esta propaganda y afirma que a la prensa inglesa tenemos que decirle: Primero: Que cuando no volveríamos a poner sobre nosotros la gloriosa camisa azul, sería en el instante en que sus miserables programas de domesticación colonizadora se llevarán a efecto.

Segundo: Que le agradeceremos esta colaboración inmensa para ayudarnos a poner las cosas tan en claro. De todas formas, no queremos excusar una leal advertencia, que lo mismo puede servir frente a las tácticas ensesadas del embuste, que frente a la sinceridad de ese porfiriano de De Geoffrey Cox, sabemos dónde se encuentra la simulación, y sabemos dónde están los instrumentos de la agresión verdadera. Conocemos bajo qué caretas inocentes, comerciales y benéficas se esconden el agente y el espía. Los conocemos y vigilamos como a los mismos perros de la prensa miserable que los delata sin que tener. Y, como, a estos últimos, un buen día, los echaremos simplemente con el menosprecio de nuestra patria, que para falsificar nuestras posiciones o reafirmar nuestras trincheras hacen falta armas mucho más serias y de mayor hombría. Esto otro, no son sino ladrillos al amanecer.

En un comentario, "Arriba" se ocupa de "Roosevelt, el ser vivo militar y el estado de alarma". No discernimos con exactitud—dice el periódico— el alcance de este concepto, en el que Roosevelt ha recaído en sus alocuciones: Integridad moral del continente. Si la raza, la lengua, la tradición, el derecho escrito o la costumbre son integridad moral es a nosotros, los españoles, a los que nos toca volar por la América española, al menos.

LA SEÑORA
Doña María Ruiz de Castillo y Pérez

FALLECIO EN HARO, EN EL DIA DE AYER
A LOS 74 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados hermanos don Valentín y don Felipe; hermanos políticos doña Carmen Torre y doña Pilar Moreno; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan a los piadosos actos que abajo se indican, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Haro, 5 de septiembre de 1940

FUNERAL.—Mañana, viernes, a las DIEZ Y MEDIA.

CONDUCION DEL CADAVER al panteón de familia, en Villalba de Rioja, a continuación de los Funerales.

CASA MOTRUCORIA.—Avenida de la Vega, 41.

Abierta hostilidad contra Inglaterra en la India

LONDRES.— El "Yorkshire Post" anuncia, por noticias recibidas de Simla, que ha habido serios combates entre las tropas inglesas y las indias, en la frontera Nordeste de la India.

Han resultado muertos cincuenta indios y numerosos heridos. Entre los ingleses ha habido tres muertos y veinte heridos. Las tribus, que viven en la región de Daur, han adoptado igualmente una actitud hostil contra Inglaterra. Los soldados ingleses han llegado a la ciudad de Tappi. Parece que ha sido encontrado un oficial inglés muerto, cerca de Miral. (Efe.)

Marruecos, siempre Marruecos

ATENCIÓN CON LAS INTRIGAS INGLÉSAS

Ahora más que nunca, España debe poner sus ojos en Marruecos, vigilando atentamente las intrigas inglesas.

Las últimas informaciones de Radio Nacional nos previenen patrióticamente que Inglaterra estrecha el bloqueo económico en el Marruecos francés, sembrando en las kabilas una política de agitación y obligándolas, si quieren librarse del hambre, a ponerse a las órdenes del general francés De Gaulle que, como se sabe, ha sido declarado traidor a la patria y condenado a muerte por el Gobierno legítimo francés del Mariscal Petain.

En estas breves líneas, que de reflexiones más interesantes para todo buen español, fiel a los destinos de su patria!

Inglaterra no se resigna, como se ve, a dejar de llevar la batuta en el Imperio del Magreb. Fiel a su política de "divide e impera", entretuvo hábilmente las rivalidades entre España y Francia en Marruecos, lanzando a la una contra la otra, cuando le convenía, o conteniendo los avances de ambas en determinados momentos históricos: a España en Tetuán y a Francia en Fez. Su transigencia, con una y otra nación fué siempre aparente, encerrándolas en las estrechas mallas de los tratados, pero conservándose subrepticamente la real dominación entre los indígenas, mediante sus agentes políticos de Mr. Harris en Tánger y el director de la Banca inglesa en Fez. De esta suerte Inglaterra, ocultamente, pero de una manera efectiva, solivianta cuando le convenía a las kabilas contra Francia y España, alternativamente, mientras en pleno Fez a la luz del día se asesinaba a los oficiales franceses y en el Rif se contrabandaba a mansalva procurando por derechos de guerra mortíferos a Abdel-Krim.

Si el contrapeso de Alemania, el verdadero enemigo de influencia entre los moros contra Inglaterra, ésta ya hubiera dado catastróficamente al traste con toda política internacional en Marruecos, quedándose dueño absoluto del otro lado del Estrecho.

Estamos seguros de que el Gobierno de Franco, gran conocedor de nuestros errores pasados, no permanecerá inactivo ante las nuevas intrigas inglesas en el Marruecos francés y que en defecto del Gobierno de Petain, tendrá que ser nuestro Gobierno previsor nacional el que tomará las medidas necesarias para asegurar el orden y la tranquilidad, conforme a los tratados en todo el Imperio Marroquí, Marruecos para España siempre ha de ser Marruecos.

E. P. A.

PLATO UNICO
HOY, DIA DE PAGO

Avisos y Noticias

Con una concurrencia verdaderamente extraordinaria, se verificó en la tarde de ayer en Soto de Cameros, el entierro del cadáver de la señora doña Luisa de la Fuente...

Presidieron el duelo su hijo don José de Grandes, farmacéutico de Madrid; hijo político don Román Vallejo, farmacéutico logroñés; don Manuel Vallejo, don Agapito Muela y otros parientes y amigos...

Con tan triste motivo, reiteramos a su apenado viudo y resto de la estimada familia doliente, el testimonio de nuestro pésame condolidamente sentido.

M. Abeytua Pérez-Iñigo
MEDICINA INTERNA
Once de Junio, 18, 2.
Teléfono 10-98

Han sido trasladados, don Santiago Ruiz Pascual, maestro de Albaladejos, a Vallert Ibars; doña Palmira Alonso Garrido, de Corvia (Lérida), a Viniegra de Abajo; don Félix Ruiz Calvo, de San Asensio a Ortigosa; don Matías Sampedro, de Lagunilla a Santurdejo; doña Natividad Buzquets, de Haro a Arnedo.

Queda sin efecto el nombramiento de doña Gregoria Sampedro para Sarroca (Lérida), continuando en su escuela de Lagunilla.

Diputación Provincial

CECULAS PERSONALES
Aprobado, por la Excm. Comisión Gestora Provincial, el Padrón de Cédulas Personales del actual ejercicio 1940, queda expuesto al público en las oficinas de esta Negociado (Casa anexa al Palacio Provincial) por espacio de diez días hábiles, comprendidos desde el 5 al 17 del actual, ambos inclusive, y horas de nueve y media a una.

La recaudación del impuesto en período voluntario, podrá contarse el día 20 del actual, de vigencia hasta el 20 de noviembre. Logroño, Septiembre de 1940. El Presidente, Hilario Amelivia

En Haro, donde residía, dejó ayer de existir la virtuosa esposa doña María Ruiz del Castillo y Pérez, que contaba 74 años de edad, y era estimadísima por la totalidad de sus conciudadanos, entre los que la muerte ha causado profundo dolor.

Descanse en paz y reciban sus apenados hermanos, entre los que figura el notario de dicha ciudad, don Felipe, así como el resto de la distinguida familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

G. MONTOYA

MERCERÍA Y NOVEDADES
Anuncia a su distinguida y numerosa clientela, que por suite a compras permanentes en su establecimiento hasta el día 12

El teniente coronel de la Guardia Civil, don Juan Cano de Paz, nos comunica en atento saludo, haberse hecho cargo del mando de la Comandancia del Benemérito Instituto en esta provincia.

Al corresponder a sus amables ofrecimientos, le desamamos gratitud y agradecimiento, y le deseamos que en la misión que le ha sido encomendada.

Pelayo Alonso

MERCERÍA Y NOVEDADES
Anuncia a su distinguida y numerosa clientela, que por suite a compras permanentes en su establecimiento hasta el día 12

HOY

Teatro Bretón

Compañía de Comedia
GASCO GRANADA
A las 7 y a las 10:45
Acontecimiento Artístico

ESTRENO del misterio en 4 actos, original del insigne poeta Manuel de Góngora, titulado

...Y el Angel se hizo Mujer

Puesta en escena por Fernando Granada

Mañana viernes: Estreno. MI QUERIDO LADRÓN

El domingo a las 4 de la tarde Presentación del TEATRO INFANTIL, con el estreno de Bartolo, Bartolillo y Bartotele

Aviso muy importante
Las localidades encargadas, que no sean retiradas hora y media antes de la función, serán nuestras a la venta al público.

A media tarde de ayer, recibí cristiana sepultura en el panteón familiar, la que en vida fué Sor María Consuelo González Garay Lecea, Religiosa Hija de la Caridad.

Pocas personas habrá en nuestra capital que ignorasen la larga y penosísima enfermedad que la finada venía sufriendo desde hace más de un año, tiempo durante el que sus dolores y mal no le permitían el más ligero movimiento y, al mismo tiempo, le causaban atroces tormentos que Sor María Consuelo sufría con piadosa resignación.

Merece hacer constar que todos estos dolores y la causa de todos ellos, su enfermedad última, se le originaron durante su estancia en Madrid en el período rojo, en el que tuvo que padecer, por su condición de Religiosa, la persecución de la cárcel y las checas. Puede decirse, por lo tanto, que ha muerto como un confesor de Cristo y que Dios le habrá otorgado el premio reservado a los que con dolores y sacrificio se confiesan ante los hombres.

En la presidencia del duelo figuraban su padre don Julián, del comercio de esta plaza; sus hermanos José Luis y José Julio, su tío don Luis González Garay y don Olegario Fernández Baños, acompañados de otros parientes y familiares. Llevaban cintas, pendientes de la caja, Religiosas Hermanas en Religión de la difunta, y en el acompañamiento, que fué numerosísimo, dadas las grandes amistades de la familia, iban también muchas Religiosas y señores sacerdotes.

Descanse en paz la finada, por la que suplicamos a nuestros lectores una piadosa oración.

La señora DOÑA MAGDALENA OCHOA GAVIA TREVIJANA, falleció en Rodero, sus apellidos hijos doña Magdalena Levot Ochoa Gavia y Araceli Ochoa Gavia, y demás familiares, nos pudiendo hacer participaciones, participan a sus amistades tan triste pérdida y les ruegan una oración por su alma, por lo que les quedarán muy agradecidos.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 733'5; mínima, 731'2. Tendencia firme. Temperatura máxima, 29'9, a las tres de la tarde; media, 23'3, a las once, 12'4, a las seis de la mañana. 10'10 horas de sol. Viento, Este.

Vermut Lacuesta

PRODUCTO RIOJANO GRAN CALIDAD

La Dirección General ha resuelto que nuestra paisana doña Casilda del Pueyo Manilla, directora de la Escuela Graduada "Magdalena Puentes", de Madrid, pase a prestar servicios de directora del Grupo Escolar "Marcelo Usara", en dicha capital.

L. VIDORRETA

Practicante - Callista
C. Moia, 94-96 - Teléf. 19-70.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN Piel, Sífilis y Venéreo

ARNEDILLO

Fonda de la Vda. de Luis Moral

Le ha sido concedido a don Fermín Irigaray, profesor especial de Música de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Logroño, el ascenso anual de quinientas pesetas por el quinto año venenido, que disfrutará sobre el sueldo anual de seis mil pesetas que actualmente percibe. Enhorabuena.

Le interesa vender sus productos

de la clase que sean en Cataluña y especialmente en Barcelona, diríjase al Agente Comercial Colgado José A. Clavé, 7 - Barcelona.

M. G. Baquero del Río

ESTOMAGO-HIGADO-INTESTINO
Rayos X - Laboratorio
Muro Mata, 14, 1.º - Teléf. 2121

En el Registro Civil han sido inscritos los nacimientos de María Gloria Torres Pérez, Vidaz; Madorrán Gil, María del Pilar; Pádelo Ortega, Oscar Luis Martínez Benito, Divina Villarreal Amutio, Antonio María Medarde Agustín, José María Jesús Angel del Campo Angulo; las defunciones de Sor María Consuelo González Garay Lecea, de 28 años, de Logroño; Enriqueta Eguiluzal González, de 24 años, de Prójano; María del Carmen Pérez Ibarra, de 4 meses, de Logroño; y los matrimonios de Benedito Rioja Pinedo con Carme Ramos Seriano; Norberto Saavedra con María Julieta Rioja Pinedo.

BLAS REBOIRO abogado

Ha trasladado su despacho al Muro de la Mata, 1, 2.º, Izquierda Edificio Casa de Ahorros de Zambrana.

Notas Deportivas

BARCELONA.—En el Olimpia se ha celebrado una velada de boxeo en la que han resultado vencedores, Mur, por los "moscas"; López, por los "gallos"; Pato, por los "ligeros"; Frog, por los "welter", y como combate de fondo, a quince asaltos, San Pedro ha vencido por K. O. al madrileño Muñoz.

EL FERROL DEL CAUDILLO.—Hoy ha batido la marcha, cubierta algún tiempo, Ferrol-Coruña, el célebre nadador Abellardo López, nadando 1.800 metros, desde Coruña a Murgardos, en 32 minutos, 30 segundos.

BARCELONA.—La temporada de fútbol se inaugurará el próximo domingo, con el encuentro, en Barcelona, entre el Zaragoza y el equipo titular.

BARCELONA.—Mañana saldrá para Palma de Mallorca, el equipo de España, que actuará el sábado y el domingo.

SEVILLA.—El corredor ciclista, Antonio Montes, se ha ofrecido a la C. N. S. para defender sus colores.

VIGO.—La Sección Femenina de Falange prepara su equipo para tomar parte en el campeonato de "jokey".

MADRID.—Han sido recibidos por el Viceconsejero General del Partido, los miembros de la "Mocidade portuguesa", que durante un mes han permanecido en el Albergue nacional del S. E. U., en Santander. Durante un gran rato conversaron con el Viceconsejero sobre distintos temas universitarios portugueses y españoles.

MADRID.—El Ministro de Justicia ha recibido un telegrama firmado por los presidentes de los Tribunales Tutelares de Menores de Bilbao, San Sebastián, Vitoria y Pamplona, dando cuenta de que en Vitoria se han reunido los Tribunales Tutelares de Menores de las Vascongadas y Navarra para reanudar la antigua costumbre de conferenciar, anualmente, interrumpida desde 1936. En dicho telegrama, después de saludar respetuosamente al Ministro, le encargan trasladar a S. E. el Geceparalismo su adhesión inquebrantable, primer acuerdo que se adoptó en la reunión expresada.

MADRID.—Para establecer cuatro fábricas para obtención de pasta de papel, ha concedido una autorización el Ministerio de Industria, a "Productos Celulósicos S. L.", de Canarias. Se utilizarán troncos de las plantaciones y la maquinaria será de fabricación española.

MADRID.—Los fabricantes de malte y demás subproductos del café, se han incorporado al Sindicato Nacional de Industrias Químicas. El acto de incorporación se celebró en el salón de actos de la Unión Mercantil, bajo la presidencia del secretario de la Sección Nacional de Laboratorios, camarada Vicente Martínez.

MADRID.—Llegaron a esta capital de paso para Zaragoza, los peregrinos mallagueños Juan Alba Rengel, José Márquez Baena, Francisco Navarro y Cristóbal Trujillo. Marchan a pie como promesa hecha durante el período rojo, para postrarse a los pies de la Virgen del Pilar. Francisco Navarro Bueno estuvo condenado a pena de muerte por los rojos, y sus compañeros también padecieron cautiverio. Han salido el día 15 del pasado mes, de Málaga, y piensan llegar a Zaragoza alrededor del día diez y nueve.

MADRID.—Mañana saldrán para Portugal los jugadores del Athletic-Aviación. El próximo domingo se enfrentarán con el Racing de Lisboa. Es probable que Machín sea sustituido por Urquiza. Germán ocupará su puesto, y es dudoso que vaya Enrique.

MADRID.—El jueves y viernes próximos se celebrarán, en la piscina de la isla, los campeonatos militares castellanos de natación. Cada día comenzarán a las seis de la tarde. El jueves se disputarán las siguientes pruebas: 100 metros libres, 200 metros braza, 100 metros espalda; 400 metros libres, saltos de trampolín y 5 x 50

Un joven —el señorito Pepé— que derrochó una fortuna y se creó una aureola de "señorito juerguista", y que después, regerado por el trabajo, convertido en un hombre bueno y honrado —y optimista— halla una muchacha también de excelentes cualidades de la que, naturalmente, se enamora.

Luego resulta que esta muchacha, estudiante de ciencias, es interior de una pensiónada de señoritas, y da la casualidad de que la directora es la mamá del ensombrado joven. Esto es motivo más que suficiente para prolongar la obra durante dos actos más, en los cuales, para que no falten los obligados obstáculos a los amores de la pareja, surge, como era de suponer, una mujer que "tuvo que ver" con el joven en su anterior vida crapulosa. Pero también, como todos nos figuráramos, al final se arregla el asunto y nos marchamos a casa con la certeza de que habrá boda próxima.

Como se ve, todo bastante maduro. Si la obra tiene relieve es, como ya hemos dicho, por el gran caudal de humana naturalidad que el autor ha dado a sus personajes. Por eso, y por la interpretación perfecta, insuperable, que de ella hizo la compañía Gascó-Granada, de la que, en justicia, podemos decir que es una de las mejores y más completas en su género.

Es poco frecuente, si hemos de juzgar por su actuación de ayer, hallar un conjunto tan estimable en todas sus partes —hasta en las de menor relieve— como el que esta compañía nos ofrece. Felicitémonos y felicitemos también a los excelentes comediantes por ello.

Para todos hubo ayer aplausos tan calurosos como merecidos. La cortina hubo de alzarse repetidamente al final de todos los actos. El éxito fué, por todos conceptos, completo.

Perfectos en todo momento, con esa difícil naturalidad y soltura que da el buen arte, Tina Gascó y Fernando Granada, y acertadísimos los demás: Dolores Cortés, Consuelo Nievas, María Luisa Gómez, Irene Más, Francisco Arias, Jesús Navarro, Francisco Melgarejo, todos.

Para hoy se anuncia otro estreno, en verso, del gran poeta Manuel de Góngora, titulado: "...Y el ángel se hizo mujer".

Notas Deportivas

BARCELONA.—En el Olimpia se ha celebrado una velada de boxeo en la que han resultado vencedores, Mur, por los "moscas"; López, por los "gallos"; Pato, por los "ligeros"; Frog, por los "welter", y como combate de fondo, a quince asaltos, San Pedro ha vencido por K. O. al madrileño Muñoz.

EL FERROL DEL CAUDILLO.—Hoy ha batido la marcha, cubierta algún tiempo, Ferrol-Coruña, el célebre nadador Abellardo López, nadando 1.800 metros, desde Coruña a Murgardos, en 32 minutos, 30 segundos.

BARCELONA.—La temporada de fútbol se inaugurará el próximo domingo, con el encuentro, en Barcelona, entre el Zaragoza y el equipo titular.

BARCELONA.—Mañana saldrá para Palma de Mallorca, el equipo de España, que actuará el sábado y el domingo.

SEVILLA.—El corredor ciclista, Antonio Montes, se ha ofrecido a la C. N. S. para defender sus colores.

VIGO.—La Sección Femenina de Falange prepara su equipo para tomar parte en el campeonato de "jokey".

MADRID.—Han sido recibidos por el Viceconsejero General del Partido, los miembros de la "Mocidade portuguesa", que durante un mes han permanecido en el Albergue nacional del S. E. U., en Santander. Durante un gran rato conversaron con el Viceconsejero sobre distintos temas universitarios portugueses y españoles.

MADRID.—El Ministro de Justicia ha recibido un telegrama firmado por los presidentes de los Tribunales Tutelares de Menores de Bilbao, San Sebastián, Vitoria y Pamplona, dando cuenta de que en Vitoria se han reunido los Tribunales Tutelares de Menores de las Vascongadas y Navarra para reanudar la antigua costumbre de conferenciar, anualmente, interrumpida desde 1936. En dicho telegrama, después de saludar respetuosamente al Ministro, le encargan trasladar a S. E. el Geceparalismo su adhesión inquebrantable, primer acuerdo que se adoptó en la reunión expresada.

MADRID.—Para establecer cuatro fábricas para obtención de pasta de papel, ha concedido una autorización el Ministerio de Industria, a "Productos Celulósicos S. L.", de Canarias. Se utilizarán troncos de las plantaciones y la maquinaria será de fabricación española.

MADRID.—Los fabricantes de malte y demás subproductos del café, se han incorporado al Sindicato Nacional de Industrias Químicas. El acto de incorporación se celebró en el salón de actos de la Unión Mercantil, bajo la presidencia del secretario de la Sección Nacional de Laboratorios, camarada Vicente Martínez.

MADRID.—Llegaron a esta capital de paso para Zaragoza, los peregrinos mallagueños Juan Alba Rengel, José Márquez Baena, Francisco Navarro y Cristóbal Trujillo. Marchan a pie como promesa hecha durante el período rojo, para postrarse a los pies de la Virgen del Pilar. Francisco Navarro Bueno estuvo condenado a pena de muerte por los rojos, y sus compañeros también padecieron cautiverio. Han salido el día 15 del pasado mes, de Málaga, y piensan llegar a Zaragoza alrededor del día diez y nueve.

MADRID.—Mañana saldrán para Portugal los jugadores del Athletic-Aviación. El próximo domingo se enfrentarán con el Racing de Lisboa. Es probable que Machín sea sustituido por Urquiza. Germán ocupará su puesto, y es dudoso que vaya Enrique.

MADRID.—El jueves y viernes próximos se celebrarán, en la piscina de la isla, los campeonatos militares castellanos de natación. Cada día comenzarán a las seis de la tarde. El jueves se disputarán las siguientes pruebas: 100 metros libres, 200 metros braza, 100 metros espalda; 400 metros libres, saltos de trampolín y 5 x 50

Un joven —el señorito Pepé— que derrochó una fortuna y se creó una aureola de "señorito juerguista", y que después, regerado por el trabajo, convertido en un hombre bueno y honrado —y optimista— halla una muchacha también de excelentes cualidades de la que, naturalmente, se enamora.

Luego resulta que esta muchacha, estudiante de ciencias, es interior de una pensiónada de señoritas, y da la casualidad de que la directora es la mamá del ensombrado joven. Esto es motivo más que suficiente para prolongar la obra durante dos actos más, en los cuales, para que no falten los obligados obstáculos a los amores de la pareja, surge, como era de suponer, una mujer que "tuvo que ver" con el joven en su anterior vida crapulosa. Pero también, como todos nos figuráramos, al final se arregla el asunto y nos marchamos a casa con la certeza de que habrá boda próxima.

Como se ve, todo bastante maduro. Si la obra tiene relieve es, como ya hemos dicho, por el gran caudal de humana naturalidad que el autor ha dado a sus personajes. Por eso, y por la interpretación perfecta, insuperable, que de ella hizo la compañía Gascó-Granada, de la que, en justicia, podemos decir que es una de las mejores y más completas en su género.

Es poco frecuente, si hemos de juzgar por su actuación de ayer, hallar un conjunto tan estimable en todas sus partes —hasta en las de menor relieve— como el que esta compañía nos ofrece. Felicitémonos y felicitemos también a los excelentes comediantes por ello.

Para todos hubo ayer aplausos tan calurosos como merecidos. La cortina hubo de alzarse repetidamente al final de todos los actos. El éxito fué, por todos conceptos, completo.

Perfectos en todo momento, con esa difícil naturalidad y soltura que da el buen arte, Tina Gascó y Fernando Granada, y acertadísimos los demás: Dolores Cortés, Consuelo Nievas, María Luisa Gómez, Irene Más, Francisco Arias, Jesús Navarro, Francisco Melgarejo, todos.

Para hoy se anuncia otro estreno, en verso, del gran poeta Manuel de Góngora, titulado: "...Y el ángel se hizo mujer".

AYER EN ESPAÑA...

MADRID.—Han sido recibidos por el Viceconsejero General del Partido, los miembros de la "Mocidade portuguesa", que durante un mes han permanecido en el Albergue nacional del S. E. U., en Santander. Durante un gran rato conversaron con el Viceconsejero sobre distintos temas universitarios portugueses y españoles.

MADRID.—El Ministro de Justicia ha recibido un telegrama firmado por los presidentes de los Tribunales Tutelares de Menores de Bilbao, San Sebastián, Vitoria y Pamplona, dando cuenta de que en Vitoria se han reunido los Tribunales Tutelares de Menores de las Vascongadas y Navarra para reanudar la antigua costumbre de conferenciar, anualmente, interrumpida desde 1936. En dicho telegrama, después de saludar respetuosamente al Ministro, le encargan trasladar a S. E. el Geceparalismo su adhesión inquebrantable, primer acuerdo que se adoptó en la reunión expresada.

MADRID.—Para establecer cuatro fábricas para obtención de pasta de papel, ha concedido una autorización el Ministerio de Industria, a "Productos Celulósicos S. L.", de Canarias. Se utilizarán troncos de las plantaciones y la maquinaria será de fabricación española.

MADRID.—Los fabricantes de malte y demás subproductos del café, se han incorporado al Sindicato Nacional de Industrias Químicas. El acto de incorporación se celebró en el salón de actos de la Unión Mercantil, bajo la presidencia del secretario de la Sección Nacional de Laboratorios, camarada Vicente Martínez.

MADRID.—Llegaron a esta capital de paso para Zaragoza, los peregrinos mallagueños Juan Alba Rengel, José Márquez Baena, Francisco Navarro y Cristóbal Trujillo. Marchan a pie como promesa hecha durante el período rojo, para postrarse a los pies de la Virgen del Pilar. Francisco Navarro Bueno estuvo condenado a pena de muerte por los rojos, y sus compañeros también padecieron cautiverio. Han salido el día 15 del pasado mes, de Málaga, y piensan llegar a Zaragoza alrededor del día diez y nueve.

MADRID.—Mañana saldrán para Portugal los jugadores del Athletic-Aviación. El próximo domingo se enfrentarán con el Racing de Lisboa. Es probable que Machín sea sustituido por Urquiza. Germán ocupará su puesto, y es dudoso que vaya Enrique.

MADRID.—El jueves y viernes próximos se celebrarán, en la piscina de la isla, los campeonatos militares castellanos de natación. Cada día comenzarán a las seis de la tarde. El jueves se disputarán las siguientes pruebas: 100 metros libres, 200 metros braza, 100 metros espalda; 400 metros libres, saltos de trampolín y 5 x 50

Un joven —el señorito Pepé— que derrochó una fortuna y se creó una aureola de "señorito juerguista", y que después, regerado por el trabajo, convertido en un hombre bueno y honrado —y optimista— halla una muchacha también de excelentes cualidades de la que, naturalmente, se enamora.

Luego resulta que esta muchacha, estudiante de ciencias, es interior de una pensiónada de señoritas, y da la casualidad de que la directora es la mamá del ensombrado joven. Esto es motivo más que suficiente para prolongar la obra durante dos actos más, en los cuales, para que no falten los obligados obstáculos a los amores de la pareja, surge, como era de suponer, una mujer que "tuvo que ver" con el joven en su anterior vida crapulosa. Pero también, como todos nos figuráramos, al final se arregla el asunto y nos marchamos a casa con la certeza de que habrá boda próxima.

Como se ve, todo bastante maduro. Si la obra tiene relieve es, como ya hemos dicho, por el gran caudal de humana naturalidad que el autor ha dado a sus personajes. Por eso, y por la interpretación perfecta, insuperable, que de ella hizo la compañía Gascó-Granada, de la que, en justicia, podemos decir que es una de las mejores y más completas en su género.

Es poco frecuente, si hemos de juzgar por su actuación de ayer, hallar un conjunto tan estimable en todas sus partes —hasta en las de menor relieve— como el que esta compañía nos ofrece. Felicitémonos y felicitemos también a los excelentes comediantes por ello.

Para todos hubo ayer aplausos tan calurosos como merecidos. La cortina hubo de alzarse repetidamente al final de todos los actos. El éxito fué, por todos conceptos, completo.

Perfectos en todo momento, con esa difícil naturalidad y soltura que da el buen arte, Tina Gascó y Fernando Granada, y acertadísimos los demás: Dolores Cortés, Consuelo Nievas, María Luisa Gómez, Irene Más, Francisco Arias, Jesús Navarro, Francisco Melgarejo, todos.

Para hoy se anuncia otro estreno, en verso, del gran poeta Manuel de Góngora, titulado: "...Y el ángel se hizo mujer".

relevo. El viernes las pruebas serán: relevo 4 x 200; salvamento de náufragos, saltos de palanca y la prueba mixta de 33 metros a nado y 50 a pie, con el equipo militar completo.

BARCELONA.—Para recoger a los menores de edad que van colgados en los tranvías, ha organizado el Ayuntamiento un servicio de guardias urbanos. Ya han sido designados 87 muchachos, y se han pasado las denuncias contra los respectivos padres. Asimismo, ha ordenado el alcalde se proceda a la detención de los que se dedican a la venta de tabaco en la vía pública.

TOLEDO.—Han visitado la población el Comisario nacional y varios directivos y miembros de la Juventud Masculina de Acción Católica portuguesa, que han hecho, en unión con los españoles, la reciente peregrinación al Pilar. Fueron recibidos por el Presidente, el Comisario y los directivos de esta Unión Diocesana. Acompañados del Vicecomisario nacional y del canónigo de la Primada, visitaron detenidamente la Catedral, oratorio ante la tumba del Cardenal Gomá, sobre la que depositaron un ramo de flores. Más tarde, estuvieron en el Ayuntamiento para cumplimentar al alcalde, que les obsequió con una copa de vino español, brindándose por España y Portugal. Después de visitar el centro de la Unión Diocesana, se trasladaron al Palacio Arzobispal para saludar al Obispo administrador apostólico, que les dirigió unas palabras, y les bendijo. Por último, visitaron el Alcázar y recorrieron sus gloriosas ruinas. Mostraron su ferviente admiración y depositaron un ramo de flores en el cementerio de los caídos, en homenaje de admiración y devoción a los caídos en la heroica defensa.

ZARAGOZA.—En el Seminario de San Carlos, se ha celebrado la primera sesión de la Asamblea Nacional de Sacerdotes de la Unión Diocesana de España. La sesión fué presidida por el obispo de Avila.

ZARAGOZA.—El Ayuntamiento, en sesión celebrada esta noche, ha aprobado un escrito del alcalde en el que expresa su satisfacción por la brillantez que alcanzaron los actos de la peregrinación de la Juventud Masculina de Acción Católica. En la misma sesión ha sido aprobada una moción en la que, interpretando los deseos de los católicos de Zaragoza, el Municipio hace suyo el juramento prestado por los jóvenes de Acción Católica, en la fórmula y en los términos en que se verificó. El Ayuntamiento presta su adhesión y cooperación a cuantas gestiones realicen hasta conseguir que sean dogmas de la Iglesia la Ascensión de la Santísima Virgen a los Cielos en cuerpo y alma, y el singular privilegio de su mediación en la dispensación de todas las gracias.

ZARAGOZA.—Setecientos peregrinos de Jaén han venido en peregrinación al Pilar. Al frente de ellos vienen el obispo, gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación y otras autoridades y personalidades. En la estación fueron recibidos por las autoridades de Zaragoza y representantes de la Junta del Centenario del Pilar.

BILBAO.—Ha sido vista una mina a la deriva, a los 43 grados, 50 minutos de latitud Norte y 6 grados, 8 minutos de longitud Oeste.

JEREZ DE LA FRONTERA.—A consecuencia de heridas producidas al caerse, por los cristales de una botella rota, ha fallecido la niña de siete años Anita Crespo Romero, que resbaló y cayó en la calle cuando se dirigía a comprar leche en un establecimiento cercano a su domicilio. La niña murió en el Hospital de Santa Isabel, donde se le apreciaron dos heridas incisivas, gravísimas, que interesaban las femorales.

VIGO.—Se halló en este puerto, procedente de Gijón, el tragatlántico "Marqués de Comillas", que mañana continuará viaje a La Habana y Nueva York, vía Lisboa. Embarcarán en este puerto más de 100 pasajeros; 600 toneladas de carga general y grandes cantidades de correspondencia.

ALGECIRAS.—A las cinco de la tarde zarpó de Gibraltar un convoy compuesto por nueve mercantes, entre ellos tres petroleros, hacia el Estrecho, rumbo al Atlántico. Daban escolta varios buques de guerra. Un hidro explosora, el mar evolucionando sobre el convoy.

BILBAO.—Para el sábado y domingo próximos se prepara en el campo de Jolaseta un torneo entre los mejores jugadores de tenis de Santander y Bilbao. L. H. Alvarez hizo ayer una exhibición de su juego ante una gran muchedumbre. Se jugaron los campeonatos dobles de caballeros, que han ganado Lozano y López Tapia a López Eguilar y Castellanos, por 6-4, 4-6 y 6-4. La

Importante disposición sobre Clases Pasivas

MADRID.—El "Boletín Oficial del Estado", publica la siguiente:

Hacienda.—Se reglamenta la ley de 28 de junio último, comlementaria del Estatuto de las Clases Pasivas del Estado, y se establece que la confirmación como definitivas de las pensiones a que se refieren el párrafo primero del artículo primero de la ley de 28 de junio pasado, habrá de solicitarse dentro del presente año por los actuales beneficiarios, bien del Consejo Supremo de Justicia Militar o bien de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, según la pensión. Quiénes residan en provincias, dirirán sus instancias a este fin, por conducto de la Delegación o Subdelegación respectiva, para cursarlas a su destino. Al término del plazo indicado, caducará el derecho de los que no hubieren instado la confirmación.

La revisión se limitará a confirmar, reducir o suprimir las pensiones vigentes, sin extenderse a mejoraras en virtud de circunstancias no alegadas o de nuevas pruebas no aportadas para la clasificación que obtuvieron. No se tramitarán rehabilitaciones o traslados hasta que no se revise la concesión de esta clase de haberes. A medida que sean revisadas las pensiones, se cursarán las oportunas órdenes a la Tesorería donde se halle consignado el pago. Se establece la forma de tramitación de las solicitudes, los recursos que pueden ejercitarse, las excepciones que se establecen para el percibo de las pensiones, cuándo pueden solicitarse las espaldas, hijos y madres viudas pobres, de empleados civiles y militares sujetos a la pena de privación de libertad por más de un año, cómputo del tiempo de servicios, del que se exceptúa el prestado al enemigo, devolución de cobros indebidos y de la obligación de poner en conocimiento del Ministerio las actividades dafiosas para el estado de los beneficiarios y emancipados, y también se dan normas para la aplicación del artículo quinto de la ley respecto a los montepíos civil y militar.

Los españoles! A vosotros, como hijos predilectos de la Madre de Dios, os añado más que a nadie el inscribirme para el nuestro Consejo Mariano Nacional que se celebrará en el Santuario de la Raza, en Zaragoza, del 8 al 13 de octubre del XIX Centenario de la Virgen del Pilar. Lugar de inscripción: Todas las delegaciones de las diócesis de España.

competición individual de "caballeros ha sido ganada por Eugenio Lozano, que venció a Castellanos por 6-5, 6-3 y 6-4. Campeones mixtos han sido proclamados Rosa Gorbeña y Lozano, que vencieron por 6-1 y 6-2 a Teresa Chavarri y Hoogstraten.

BILBAO.—La Cámara de Compensación Bancaria de Bilbao ha compensado, durante el mes de agosto, 45.796 efectos, por un importe total de 603.263,256,66 pesetas.

EL FERROL DEL CAUDILLO.—El célebre nadador Abellardo López, que hace algún tiempo cubrió el recorrido Ferrol-Coruña, ha batido hoy la marca en la distancia del puerto de la Coruña al de Murgardos, 1.800 metros, cruzándolos a nado, en 32 minutos, 30 segundos.

MADRID.—En la reunión celebrada por la Comisión Ejecutiva C. O. E.—C. N. D., bajo la presidencia del general Moscardó, se adoptaron las siguientes acuerdos: Llamar la atención a todas las Federaciones respecto a su obligación de remitir declaraciones juradas, y llevar a cabo las depuraciones que deben efectuarse. Sancionar a las que por demora u otras causas hayan dado lugar a situaciones irregulares que obligan a la suspensión de los deportistas sujetos a sanción durante el tiempo que les quede por cumplir.

Aplazar hasta la próxima reunión el fallo del recurso presentado por el Club Deportivo Orlandino, de Gijón, dada la falta de tiempo material para su estudio.

Pasar a conocimiento de la Superioridad el funcionamiento irregular de un frontón de San Sebastián, para la adopción de medidas oportunas.

Aprobar las sustituciones y nombramientos propuestos para delegados regionales de Fútbol en Cataluña y Asturias; de Pelota vasca en Baleares; de Pesca, en las demarcaciones 7 y 10; de Tiro, en Cádiz, y de Hockey, sobre patines, en Cataluña.

El valor del ejército territorial inglés

Según un técnico alemán

El teniente coronel Soldán, conocido escritor militar alemán, hace un estudio crítico del valor del Ejército territorial inglés desde el punto de vista técnico-militar y dice que llegará el día en que las esperanzas puestas en la potencia militar inglesa en tierra se disipen rápidamente y catastróficamente. Dejado a un lado la capacidad y el valor individual del soldado inglés, el Ejército alemán se encuentra frente al británico con la seguridad de una superioridad absoluta. El Ejército inglés no podrá desviar el destino del Reino Unido. El autor apoya ante todo este juicio, bien analizado, en el carácter de improvisación del Ejército inglés formado en poco tiempo y con malos instructores. El autor no le deja entrar por los datos técnicos sobre los contingentes del Ejército territorial que Churchill hace subir a 2 millones de soldados, porque las cifras engañan sobre el valor de un Ejército y no sólo en cuanto a sus cualidades combatiuas y guerreras sino también en el sentido moderno de dominio de las nuevas armas en las cuales radica hoy, en la edad de la técnica, el centro de gravedad. Lo esencial aquí es que el Mandado sepa sacar tácitamente de las armas modernas, el máximo posible. Pero para esto se necesita una minuciosa preparación, gran ejército, la educación de un juicio rápido y seguro que no sólo se basa en la mayor eficacia del enemigo y en gran parte también en la insuportación de una amplia conocimiento de la cooperación de las diferentes armas.

Para llegar a este grado de preparación que responda a las modernas exigencias, necesita hoy el Ejército un gran número de instructores perfectos, es decir un personal instructor que tenga buenos maestros en el arte de la preparación desde el general hasta el suboficial. Y ante todo necesita mucho tiempo para ello. Sin estas condiciones de instrucción y de tiempo, todos los esfuerzos son inútiles. Con una preparación corta se alcanza hoy muy poco y menos cuando más incompleta sea el personal instructor. Y precisamente en este punto dice el autor—son deficientes las condiciones de Inglaterra. Ya antes de la guerra hubo en la Gran

Bretaña grandísima preocupación para encontrar el personal instructor imprescindible necesario para un aumento del Ejército relativamente pequeño. Todo el que conozca las bases históricas y el desarrollo del Ejército inglés sabe el estado cuantitativo y cualitativo que presenta en el referido aspecto en esta guerra. Aun siendo exacto los daños sufridos por Churchill e Inglaterra tuviese para su defensa territorial un Ejército de dos millones de hombres, la mayor parte de dicho Ejército no puede considerarse más que como una milicia improvisada preparadamente y a la ligera en condiciones difíciles.

Frente a esta leva improvisada para la defensa territorial británica, presenta el autor el Ejército alemán instruido en muchos años de trabajo, familiarizado con el material de guerra más moderno, perfectamente organizado, instruido excelentemente en la cooperación de todas las armas y además con una gran experiencia de guerra, en la cual ha demostrado ya suficientemente su fuerza combatiua. Reconociendo plenamente el valor del soldado inglés como individuo, el teniente coronel Soldán llega sin embargo a la conclusión de que un Ejército formado e instruido en poco tiempo no es para el Ejército alemán, un adversario que pueda equipararse a él.

En la nueva plaza de toros fueron colocadas las banderas indicadoras de que habían terminado las obras para verter aguas fuera. En el Frontón Logroñés se jugó un partido de pelota a mano y a 26 tañes, entre Peró y Susterria, contra Bojas y Esteban Cabezón, de Murrillo, ganando éstos por tres tantos.

Realizó nuestro paisano y convecino don Antonio Barruso y Fernández, delincante de Obras Públicas y auxiliar de la Escuela de Artes e Industrias. Su encierro fue una sentida manifestación de duelo, pues contaba con muchas amistades.

Continuaba el tiempo caluroso; en el día de hoy se registraron de temperatura máxima, 30,6 grados; media, 26,0; mínima, 12,3.

En Calahorra, el movimiento de población durante el pasado mes de agosto fue de 22 nacimientos, 63 defunciones y seis matrimonios.

En Cenicero se celebró la inauguración y bendición del nuevo hospital municipal, emplazado en la calle de Logroño; tuvo lugar este acto a la terminación de la misa mayor y más tarde a la procesión que de costumbre se celebraba a tal momento. Imágenes atravesaron el puente y nueva calle indicada. La concurrencia fue muy grande.

El Ayuntamiento comunicó al general gobernador de la Plaza que este año podía asistir la tropa a las corridas de toros de San Mateo con billetes de precio reducido. El general hizo presente su gratitud y ofreció el concurso de la guarnición a las mismas fiestas.

Quedó constituido el Comité de la Federación Nacional Escolar de la Sección de Logroño, en la forma siguiente: Presidente, don Abel Martínez; vice, don Luis Manzanares; secretario, don Vicente Moneo; tesorero, don Luis Sáenz; contador, don Joaquín Abegir; vocales, don Fernando Moneo, don Miguel Madroño, don Ricardo Pérez y don Juan Navas.

Fue ascendido al empleo inmediato, y destinado a Coruña, el veterinario primero del Regimiento de Artillería de esta guarnición, don Marcelino Ramírez.

En el día de hoy, del año 1840, a las doce de la mañana, se presentó en Cenicero don Gregorio Espinosa, comisario de Guerra y ministro de Hacienda militar de la provincia de Logroño, con un lote de valiosas alhajas que el Excmo. señor don Bañadero Espartaco, gran duque de la Victoria y generalísimo de los Ejércitos nacionales, se sirvió donar a aquella iglesia parroquial.

DEPORTES

FUTBOL

Calendario de los partidos de Campeonato Regional de la primera categoría.

Ya ha quedado confeccionado el calendario de la Federación Guipuzcoana, en la que ha de participar el Deportivo Logroñés.

Los clubs que integran este grupo son los siguientes: Deportivo Alavés, Tolosa F. C., Rentería, Beasain F. C., Vasconia F. C. y Deportivo Logroñés. A continuación publicamos el calendario de esta competición:

- 15 de septiembre de 1930: Beasain F. C.-Vasconia F. C., D. Alavés-D. Rentería, D. Logroñés-Tolosa F. C.
- 22 de septiembre: Beasain F. C.-D. Logroñés, D. Rentería-Vasconia F. C., Tolosa F. C.-Deportivo Alavés.
- 29 de septiembre: Beasain F. C.-D. Rentería, Tolosa F. C.-Vasconia F. C., D. Logroñés-D. Alavés.
- 6 de octubre: D. Rentería-Tolosa F. C., Beasain F. C.-D. Alavés, D. Logroñés-Vasconia F. C.
- 13 de octubre: D. Rentería-Tolosa F. C., Beasain F. C.-D. Alavés, D. Logroñés-Vasconia F. C.
- 20 de octubre: Vasconia F. C.-Beasain F. C., D. Rentería-D. Alavés, Tolosa F. C.-D. Logroñés.
- 27 de octubre: D. Logroñés-Beasain F. C., Vasconia F. C.-D. Rentería, D. Alavés-Tolosa F. C.
- 3 de noviembre: D. Rentería-Beasain F. C., Vasconia F. C.-Tolosa F. C., D. Alavés-D. Logroñés.
- 10 de noviembre: D. Rentería-D. Logroñés, D. Alavés-Vasconia F. C., Beasain F. C.-Tolosa F. C.
- 17 de noviembre: Tolosa F. C.-D. Rentería, D. Alavés-Beasain F. C., Vasconia F. C.-D. Logroñés.

ZANCADILLA

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO. COMISION REGULADORA DE LA PRODUCCION DE METALES

DELEGACION PROVINCIAL DE LA "RAMA DE LA CHATARRA"

Nuevamente recordamos a todos los poseedores de maquinaria u otros materiales de hierro en desuso, la obligación que tienen de desprenderse de los mismos para ser utilizados como chatarra, donándolos a esta Delegación Provincial o vendiéndolos a industrias chatarreras mayoristas autorizadas.

El incumplimiento de estas disposiciones será sancionado con la incautación de todos aquellos materiales considerados como chatarra que en las inspecciones que esta Delegación va a realizar se encontrarán inmovilizados.

Logroño, 3 de septiembre de 1930.—El Delegado Provincial, DANIEL NAVARRO.

Calderas de Vapor

vendo de 57 y 63 metros superficie calefacción. José Goenaga. Mazarredo, 5. Bilbao.

CARRITOS Y TRICLOS

DE REPARTO DE PAN Y OTRAS INDUSTRIAS. Entregas inmediatas. PRODUCCION MAS IMPORTANTE DE ESPAÑA. UBANELL HERMANOS S. L. TAFALLA (Navarra)

Gobierno Civil

SERVICIO DE ABASTECIMIENTOS

A todos los industriales usuarios de harina

Se pone en conocimiento de todos los industriales usuarios de harina, excluyendo a los panaderos, la obligación que tienen de hacer sus declaraciones juradas para el suministro de dicho artículo y para la elaboración de sus productos, antes del día 15 de cada mes, las cuales corresponden al cupo que la Comisaría General asigne para el próximo mes de octubre, debiendo pasarse éstos por estas oficinas a recoger el modelo expreso que para tal fin se ha confeccionado.

Logroño, 4 septiembre, 1930.

Católicos: Poned en vuestra correspondencia el sello del Centenario de la Virgen del Pilar. Es una afirmación de fe que debe llenar de orgullo y una aportación a los gastos de las fiestas del Centenario.

Hace 25 años

En la nueva plaza de toros fueron colocadas las banderas indicadoras de que habían terminado las obras para verter aguas fuera.

Realizó nuestro paisano y convecino don Antonio Barruso y Fernández, delincante de Obras Públicas y auxiliar de la Escuela de Artes e Industrias. Su encierro fue una sentida manifestación de duelo, pues contaba con muchas amistades.

Continuaba el tiempo caluroso; en el día de hoy se registraron de temperatura máxima, 30,6 grados; media, 26,0; mínima, 12,3.

En Calahorra, el movimiento de población durante el pasado mes de agosto fue de 22 nacimientos, 63 defunciones y seis matrimonios.

En Cenicero se celebró la inauguración y bendición del nuevo hospital municipal, emplazado en la calle de Logroño; tuvo lugar este acto a la terminación de la misa mayor y más tarde a la procesión que de costumbre se celebraba a tal momento. Imágenes atravesaron el puente y nueva calle indicada. La concurrencia fue muy grande.

El Ayuntamiento comunicó al general gobernador de la Plaza que este año podía asistir la tropa a las corridas de toros de San Mateo con billetes de precio reducido. El general hizo presente su gratitud y ofreció el concurso de la guarnición a las mismas fiestas.

Quedó constituido el Comité de la Federación Nacional Escolar de la Sección de Logroño, en la forma siguiente: Presidente, don Abel Martínez; vice, don Luis Manzanares; secretario, don Vicente Moneo; tesorero, don Luis Sáenz; contador, don Joaquín Abegir; vocales, don Fernando Moneo, don Miguel Madroño, don Ricardo Pérez y don Juan Navas.

Fue ascendido al empleo inmediato, y destinado a Coruña, el veterinario primero del Regimiento de Artillería de esta guarnición, don Marcelino Ramírez.

En el día de hoy, del año 1840, a las doce de la mañana, se presentó en Cenicero don Gregorio Espinosa, comisario de Guerra y ministro de Hacienda militar de la provincia de Logroño, con un lote de valiosas alhajas que el Excmo. señor don Bañadero Espartaco, gran duque de la Victoria y generalísimo de los Ejércitos nacionales, se sirvió donar a aquella iglesia parroquial.

Esteban Bilbao, Pemán, Pildain y otras no menos brillantes lumbreras, harán uso de la palabra en el Congreso Mariano Nacional, que se celebrará en Zaragoza en las jornadas del 8 al 12 de octubre del XIX Centenario de la Virgen del Pilar.

Boletín Meteorológico

MADRID.— El Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire facilitó el siguiente parte:

Estado general en Europa: Las altas presiones del Sur de Europa se debilitan entre las Azores y nuestra península, formándose núcleos depresionarios de bajas relativas al Occidente de Portugal. Vuelve a intensificarse el mínimo del Oeste de Marruecos. Tiempo probable para España, Cantabria y Galicia, cielo nublado y nebuloso, alguna pequeña precipitación. Levante y Andalucía, cielo nublado, tendencia a empeorar el tiempo. Resto de España, cielo con vultres generalmente altas y tenues. Vientos variables, con alguna racha. Levante en el Estrecho y en la región valenciana. Visibilidad mediana en Cantabria y buena en el resto. Marejada en el Golfo de Cádiz.

Temperaturas extremas: Máxima de 30 en Sevilla; mínima de 11, en Cuenca, Santiago y Soriana. En Madrid, máxima de 30 y mínima de 16.

Coñac GARVEY

Combate las enfermedades de la piel

AVISO

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD de Zaragoza

Sucursal de Logroño

Desde el día 2 de los corrientes, esta Institución atiende a sus imponentes, depositantes, prestatarios y público en general, en sus nuevas Oficinas situadas en el Espolón, MURO de la MATA, 1 y SAGASTA, 2, edificio propiedad de esta Entidad benéfico-social.

AHORRO A LA VISTA, 2 por 100
AHORRO A PLAZO, 3 por 100
PRESTAMOS sobre Valores
PRESTAMOS PERSONALES
DEPOSITOS DE VALORES Y ALHAJAS

TAURINAS

HACIA LAS PROXIMAS CORRIDAS DE SAN MATEO

Seis relación de suscriptores para las corridas de San Mateo. Con 100 pesetas.— Federico Salinas, El Parque, Julián Lozano, Enrique Valdemoros, Francisco Ruiz Aduna, Andrés Orozco, Primitivo Martínez, Antonio Masip, Rufino Irazola, Alfredo Fernández y Manuel Fernández.

Con 50 pesetas.— José María Gil, José Santo Tomás, Felipe Rodríguez, Luciana Blanco, Juan Eguizabal, Vicente Ibañez, Gregorio Sáenz, Esteban Zorzano, Enrique Villaverde, Florencio Vallejo, Florencio Velasco, Celestino Morga, Reacautada de España, Victoriano San Miguel, Fotografía Vanrey, Agapito Sáenz, Vicente Ibañez, Pedro Antón, José María Gil Solari, J. T. Eduardo Paracuellos, F. V., Vicente López, Alfonso Asensio, E. V., y Muebles El Barato.

Suma y sigue, 58.850.

TOROS EN TORRECILLA

Donde pone "toros" lean ustedes festivales taurinos, que es en realidad lo que va a celebrarse en Torrecilla los días 8, 9 y 10 del corriente. En ellos actuarán los "futuros" ferromotos, triunfadores en todas las plazas— a nosotros no nos acaban los programas— Cayo Eimco "Chicuelín" y José Illera, y como sobresaliente Diego Prados. Además el conocido Tomás Morán "Gaona II" hará la suerte del pedestal, vestido de blanco, desde luego, y como director de lidia figurará el profesional Manuel Cossarri "Currito".

En todas estas funciones se lidiarán reses del logroñés don Manuel Etxura.

Con este aliciente taurino, unido a los muchos y variados festejos preparados en honor de la Virgen de Tomallos, patrona de la ciudad, es seguro que Torrecilla ofrecerá en los citados días una animación por todos conceptos extraordinaria.

EL DOMINGO, EN HARO

Otro programa altamente se ofrece a los aficionados riojanos el próximo domingo: el de la corrida de Haro, con motivo de sus fiestas tradicionales.

Niño de la Palma y Jaime Noain lidiarán dicho día, seis escogidos toros de la acreditada ganadería de Trespalacios. La combinación es de las que merecen un desplazamiento a la capital riojana, puesto que las probabilidades auguran una buena tarde. Cayetano lleva una bonita temporada y Jaime Noain es de esos toreros que no pueden llevar mucho tiempo clavada una espina. Con estas garantías y las que ofrece el ganado, es de esperar que la capital y pueblos cercanos den a Haro el nutrido contingente de aficionados que siempre acuden allí donde se les ofrece un buen programa.

La empresa ha tenido el acierto de modificar la hora de la corrida, que dará comienzo a las cinco de la tarde, con lo cual puede utilizarse el tren que sale de Logroño a las tres y efectuar así el viaje con toda comodidad y sin apresuramiento alguno.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECCION FEMENINA

REGIDURIA DE PERSONAL

Se ruega a las camaradas Salve Victoria Echevarría y Risac Aurora Victoria Echevarría se pase por esta Regiduría de Personal durante la presente semana, de once a una o de cuatro a siete.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional Sindicalista.

La Jefe del Departamento Provincial de Personal.

ORGANIZACION JUVENIL FEMENINA

REGIDURIA PROVINCIAL

Las camaradas que a continuación se citan, se pasarán por nuestras oficinas hoy, jueves, día 5, a las siete en punto de la tarde, para comunicarnos un asunto de suma importancia. Angeles Pérez Jaén, Amparo Jación, María Teresa Lázaro Ferner, Lola Rodríguez, Charo Pueyo, María Luisa Valgañón, Blanca González, Matilde de Rivas, Conchita Colis, Primitivo López y Paquita Colis.

Por el Imperio hacia Dios. ¡Atría España!

La Regidora Provincial.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

SERVICIO SINDICAL DE CARNES

Se advierte a todos los tabajeros de la capital que, no se sacrificará más ganado lazar en el Matadero Municipal que el que se solicite los lunes y miércoles, horas de 12 a 13, en el citado servicio.

El Secretario Provincial del Sindicato de Ganadería.

DELEGACION LOCAL REPARTO DE PIENSOS

El jueves, día 5, corresponden a las letras G. H. I. J. L. M. y a las que no hayan recogido su vale el miércoles.

GARTILLAS DE PRESUPUESTOS FAMILIARES

Los que no la hayan entregado aún lo harán inmediatamente.

Notas Militares

SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES DE LOGROÑO.—Días de pago de los haberes del mes de agosto: Día 5, de 18 a 20, día 6, último día del pago de todas las nóminas sin distinción.

Día 7, de 11 a 13 y de 17 a 19, último día de pago de todas las nóminas.

HABERES DE FALLECIDOS.—A partir de la publicación de este aviso, es indispensable para el cobro de haberes en la Caja del Regimiento Mixto de Armas número 88, la presentación del oportuno recibo visado por los respectivos alcaldes, en unión de la fe de vida del perceptor.

DESTINOS.— Oficiales de complemento de Artillería: alférez, don José Ramón González Ruales, don Eusebio de Andrés Castillo, don Félix Martín Pérez, don Juan Fontán Abetua, al Regimiento número 24 (Logroño).

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA.—Soldado del Regimiento Infantería Mixto de Armas número 88, Gabriel Escrivano Belaoz, José Sánchez Irazo, Pedro Esteban Fernández, Antonio Diego Fernández, del Regimiento 24, con 1250 pesetas mensuales.

PENSIONES.— Don Pedro Espada Ruiz, padre del sargento don Nicolás Espada Pomo, 2.160 pesetas (Briones), doña Adela Bravo Lorente, viuda del alférez don Pedro González Pérez, 5.000 pesetas (Azagra, Navarra), Delegación de Hacienda de Logroño.

BARACHOL

Combate las enfermedades de la piel

HERNIADOS

El PROPULSOR AUTOMATICO HERNIOL de nueva creación, construido sobre molde de su mismo cuerpo, es el único que consigue una completa contención y reducción que garantizamos. No tiene tirantes, adquiere su presión automáticamente, no molesta y todo el que lo usa puede dedicarse sin molestias ni peligros a sus habituales trabajos. Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos deseen hallar un rápido alivio estaremos en LOGROÑO el día 7 en el Hotel Comercio. Visita de 9 a 5.

Construcción y Despacho.— Gabinete Ortopédico HERNIOL, Avda. José Antonio, 536, pral. — BARCELONA.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES

MUCHACHA que sepa bien de cocina, se necesita. Cervantes 21. 3.º

MATRIMONIO sin hijos, de 30 a 40 años, sabiendo el de labranza y ella para labores de casa, se necesita; se mantendrá y dará jornal. Irá al presentarse sin buenas referencias. Dirigirse a Román Benés, en Casas Blancas (por Haro).

REPRESENTANTES vendan Industrias caseras. Pueden producir 15-20 diarias. Trabajo domicilio. Compra producción. Apartado 544. Madrid.

INTERINA, se necesita para matricular sólo tres horas diarias. Informes en Nueva Rioja.

ASISTENTA, que sea muy limpia y con buenos informes, se necesita. Razón, Gallarza, 18. 2.º

SE NECESITA MUJER para dormir al lado de una anciana, de ocho noche a ocho de la mañana. Razón en Nueva Rioja.

COMPRES

COMPRA VENTA de muebles usados. Calle del Carmen, 3. Almacén.

FINCAS

SE VENDEN varias casas y pisos, huerta de tres fanegas y solaras. Horas de tres a cinco. Caballería, número 27. 3.º. Hernández.

SE VENDE FINCA de cien fanegas de tierra, la mitad regado, 70 obradas de viña, muchos frutales, casa y corral, bien situada. Lofra, Jesús López, frente estación Cenicero.

SE VENDE CASA de cuatro pisos y planta baja, en 20.000 pesetas. Razón, Antónana, Grabador.

SE VENDE PISO en Muro de Cervantes. Razón en Nueva Rioja.

PISO entresuelo, se vende, con jardín, amplio, vacante, orientación Mediodía, calle inmejorable, 2 minutos Espolón. Razón Nueva Rioja.

VENDO dos quintos pisos, sitio céntrico, galería mediodía. Informes, Muro del Carmen, 6, entro.

GANADOS

CERDO SEMENTAL, desea vender Teresa San Martín, Santurdejo.

CORDERAS. Se venden 20. Buena raza, para vida. Tratar con Luciana García, en El Villar de Arnedo.

VENDO 230 OVEJAS. Razón, Carnicerías, 17. Félix Alonso.

VACA recién parida, 2.º parto, vendida Florentino Cabezon, Ribafrecha.

VACAS holandesas, una recién parida tercer parto, con su ternero, y otra cumplida. Tratar con Félix Monge, S. Vicente de la Sonsierra.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Mañana, primer viernes de mes, en honor del Sagrado Corazón de Jesús, a las seis y media y ocho, serán las misas de comunión; a las diez, se celebrará otra misa rezada y terminada ésta, se expondrá S. D. M., quedando de manifiesto hasta las siete de la tarde, y haciendo la vela los socios del Apostolado.

A esta hora se hará el ejercicio de los primeros viernes, rosario, meditación y acto de consagración.

HERMANDAD DE SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Mañana, primer viernes, se celebrará la misa reglamentaria en el altar de Nuestra Señora de los Angeles, en la Redonda, a las ocho y media.

CRONICAS DE LA REGION

TORRECILLA DE CAMEROS, 2.— SOLEMNE NOVENARIO.—El día 30 dió comienzo, en honor de Nuestra Patrona la Santísima Virgen de Tomallos, notándose gran entusiasmo. El sagrado recinto está engalanado con flamantes estafes.

Refugente está el treno de María, una profusión de luz emanada de reflectores, trasunta un pedacito de cielo. Los lecheros y las matizadas flores, levemente encendidas por imperceptibles brisas, parecen saludar a la imagen encandolada, a la Virgen de dulcísima mirada, a la Madre que es todo amor.

Da gran brillo al acto la palabra elocuente, entusiasta y fervorosa del notable orador sagrado, R. P. Polayo Santa Eulalia, Carmelita de Calahorra.

CAMPANA Y RELOJ.—Ya está fundida de nuevo la campana bomba y tenemos un magnífico reloj para la torre de la parroquia; de su instalación se ocupan empleados de la casa Perea de Logroño. El día 8 serán ambos inaugurados.

ZARRATON, 3.— Félix Aguilargotia, se fue fusilado por los rojos, en los terribles asesinatos perpetrados el 4 de enero de 1937, y que supervivió, con otros varios, a sus heridas, ha muerto en Zarratón.

Al fusilarle los rojos, le dieron inocho el tiro de gracia, que le dejó ciego; pero no pudieron serle extraídos del cerebro algunos trocitos de metralla, lo que ha terminado por ocasionarle la muerte.

MULA de 5 años, grande y a toda prueba, se vende. Tratar con Nolasco del Campo, en Cenicero.

VACAS. Se venden tres a punto de parir, buena clase, o se cambian a cuenta de cabras u ovejas. Vendo dos carros de 8.000 kilos y uno de 1.500 a 2.000, un coche de ruedas, con bello ligero; dos caballos de 5 y 6 años, bien enganchados, y una yegua raza burgueta, y una bicicleta. Tratar con Vicente Irribarria, en Alberite.

HUESPEDES

SE CEDEN hermosas habitaciones para dormir o pensión completa, en el mejor sitio del Espolón; precio económico. Razón, Nueva Rioja.

CEBERIA habitación con derecho a cocina y cuarto de baño. Razón en Nueva Rioja.

SE DESEA tener dos o tres huéspedes para estar en familia, cuarto de baño. Razón en Nueva Rioja.

SE ALQUILA habitación amueblada con derecho a cocina, sitio inmejorable. Razón, Nueva Rioja.

NODRIZAS

—Casada, de 26 años, leche de dos meses, desea criar en su casa o en la de la criatura, María González, en Badarán.

PERDIDAS

—Dos cajas de cartón, conteniendo ropa, recuerdos de familia, en la carretera Asa, Laguardia, Labastida, Vitoria, Mondragón, Zumarraga. Avisen Anastasio Arrinda, Coadjutor de Zumarraga. Se gratificará. Perdidas 23 agosto.

—Ferry Pointer, blanco con tacos rojos, la falta una oreja, atención por "Tiro". Se gratificará su devolución o aviso, en Rincón de Soto, al Alcaldé. De no haberlo se perseguirá por hurto.

—Un pendiente, en el trayecto de Quiso de Llano a Gonzalo de Barceo. Se ruega su devolución en Gonzalo de Barceo, T. 15, c. Se gratificará explícitamente.

—Un paraguas negro de cachaba negra y dos llavines pequeños sujetos con cuerda negra. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja.

—Llavero de los llaves platas. Se gratificará su entrega en Telégrafos, señor Sobrino.

—Rueda poma tricolor. Se ruega su entrega F. Amós Salvador, 4. 2.º.

—Carta con fotografías y documentos de ex-combatiente. Se gratificará su entrega en Bretón de los Herreros, 24. 3.º.

VEHICULOS

COCHE VAGONETA, de 4 ruedas, con toldo portátil, seminuevo, se vende. Informes, Jesús López, en Cenicero (frente Estación).

CARRO DE VARAS para 3.500 a 4.000 kilos, vende Eusebio Bravo en Alesanco.

SE VENDE coche y silla de niño, Duquesa de la Victoria 17, 4.º, decha.

BICICLETA caballero, seminuevo, vende, Murieta, 46, 4.º. Izada.

VENTAS

VENDO PRENSA dos husos, para prensar uva, buen estado. Tratar, Cirriaco Rueda, en Casalarreina.

VENDO 100 cargas de paja de arveja. Tratar con Julián Pérez, en Murrillo de Río Leza.

GUARNICIONEROS. Para prensar cuero para monturas, o sea sillas de montar, caballo, se vende, seminueva, San Francisco, 24, 1.º, Vitoria.

MAQUINA trilladora "Ruston" con su motor de gasolina; se vende y funciona, vende Valero Estefanía, en Lardero.

VENDO 27 olmos y 2 nogales de cinco metros largos, y una prensa pequeña. Informa, el Corresponsal de Nueva Rioja, Aldeanueva Ebro.

PRENSAS para uva, perfectos estado, diferentes calibres, vende, Ramón Calasanz, en Tardajos.

SE VENDE una BARRENADORA. Razón, Hospital Viejo, 8.

SILLERIA TAPIZADA, se vende. General Franco, 38, 1.º. Izada.

RECEN CONSTRUIDOS, vende varios muebles nogal, recién hechos. Razón, 3.º. Tramo, 38, 8.º. decha.

APARATO DE RADIO 6 lamparas, Philips, 2 ondas, se vende. Razón, General Mola, 46, Portería.

MUEBLES habitación matrimonio, se vende en Durana, de la Victoria, 36, 1.º. Izada. De 6 a 7 tarde.

SEMBRADORA. Se vende en buen uso. Razón en Nueva Rioja.

BORDELESAS de roble y castaño, se vende una partida en buen estado. Razón, Reja Dorada.

VENDO COLCHONES. Informes en Nueva Rioja.

SE VENDE CUNA y coche de niño, buen uso. Razón, Nueva Rioja.

MAQUINA SINGER de modista, se vende en Barriociego, 11, 2.º. Izada.

VENDO 15 metros tabla de chopo seco, dos y tres centímetros gruesa. Verla, R. Paterna, 19, Vaciador.

SE VENDE un escritorio y varios muebles. Verlos de 11 a 3. Caivo Sotelo, 23, 2.º. Izquierda.

BARIOS

BARBERIA, sitio céntrico, se traslada por no poder atender a su dueño. Razón en Nueva Rioja.

CONTRATISTAS. Se admiten proposiciones para el derribo de las casas número 8 de la calle de Callesera y número 1 de la calle de San Agustín. Obras a Julio Radón, calle del Marqués de Murrieta, 3 (Garage). Teléfono 1026.

BARNIZADORAS. Se ofrecen domicilio, a muebles enteros. Avisos: Calle Mayor, núm. 38, taller.

SE ARRIENDA CHALET nueva construcción, con varios departamentos y tres fanegas tierra, Carretera de Villamediana, a 800 metros del Espolón. Razón en Nueva Rioja.

SE DAN LECCIONES particulares de francés. Razón en Nueva Rioja.

TOMO EN ARRIENDA local espacioso próximo a Muebles Orde, Oca de Junio, 9.

TRASPASO FARMACIA, Cuzcuta, 4. Almacén. Razón, Jefe Telégrafos, Haro.

Alemania continúa en su diaria e intensa acción aérea sobre objetivos militares británicos

El parte italiano señala "normal actividad sobre todos los frentes"

COMUNICADO ALEMAN

BERLIN.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Un submarino mandado por el teniente de buque Endress, ha hundido seis buques mercantes armados enemigos con un total de 5.507 toneladas, contándose el hundimiento del crucero auxiliar "Duvengan Castle", ya anunciado.

El 3 de septiembre nuestras formaciones han atacado un campo de aviación en Inglaterra meridional. Fueron alcanzados por las bombas los cohetes, instalaciones y talleres, habiéndose producido varios incendios. Se entablaron varios combates aéreos, plenamente favorables a nuestros cazas. Durante la noche, nuestros aparatos de combate arrojaron bombas sobre las instalaciones portuarias y fábricas de armamento, así como sobre diversos aeródromos. En Liverpool, Avonmouth, Bristol, Portland, Poole, Rochester y Middi Esbourg, estallaron grandes incendios. La colocación de minas ante los puertos británicos ha proseguido. Los aviones británicos volaron durante la noche sobre el territorio del Reich e intentaron atacar la capital del Reich. Solamente algunos aparatos alcanzaron a volar sobre Berlín. No fué arrojada ninguna bomba sobre la ciudad. En Brandeburgo y en otras localidades del Reich cayeron algunas bombas sin ocasionar daños de importancia. El enemigo perdió ayer sesenta y dos aviones, de los cuales cincuenta fueron derribados en el curso de combates

aéreos y uno por la D. C. A., durante la noche. Quince aviones fueron destruidos sobre el suelo. Faltan diez aparatos alemanes." (Efe.)

COMUNICADO ITALIANO

CUARTEL GENERAL DE LAS FUERZAS ARMADAS ITALIANAS.—Comunicado número 89, 4 de septiembre de 1944:

"Normal actividad de los destacamentos avanzados sobre todos los frentes." (Efe.)

COMUNICADOS INGLESSES

LONDRES.— Los Ministerios del Aire y Seguridad Interior, comunican:

"Dos grupos de aviones enemigos han franqueado esta mañana el litoral Sureste de Inglaterra. Uno de ellos ha intentado bombardear los aeródromos del condado de Kent, y el segundo, después de haber atravesado el estuario del Támesis, realizó un intento análogo en el condado de Essex. El enemigo ha sido inmediatamente atacado por nuestros cazas y los cañones de la defensa anti-aérea. Los aviones agresores han arrojado bombas, pero no han causado daños." (Efe.)

LONDRES.— Comunicado del Ministerio del Aire:

"En la noche última, los bombarderos británicos atacaron los objetivos militares disimulados en los bosques alemanes y en las montañas de Hartz, así como en el arbolado de Grunewald, al Norte de Berlín. Se declararon numerosos incendios, seguidos más tarde por explosiones. Otros aviones realizaron vuelos de reconocimiento sobre la región forestal situada al Este de Baden-Baden, en donde la noche anterior nuestros bombarderos habían provocado incendios. Algunos sinistres, todavía continuaban. Otras fuerzas atacaron la central eléctrica, las instalaciones de iluminación y fábrica de armamentos de Berlín, así como los depósitos de petróleo de Magdeburgo, la estación ferroviaria de mercancías de Ham y Elhwerthe, Hansefournean, Mertzig y varios aeródromos de Holanda y Alemania. Los aviones de la Flota cooperaron con el mando costero y atacaron concentraciones de canoas en el canal Beveland y Ternauzen, en la desembocadura del Escalda. Fuerzas aéreas de las unidades costeras atacaron los muelles de Ostende. Todos los aparatos regresaron a sus bases." (Efe.)

LONDRES.— Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad metropolitana:

"En las primeras horas de la tarde, una formación de unos 200 aviones enemigos franqueó la costa del condado de Kent. Fueron recibidos por nuestros cazas y la artillería anti-aérea, que obligaron a la mayor parte de los aviones enemigos a retirarse al otro lado de la costa.

Dos pequeñas formaciones lo grabaron, sin embargo, penetrar a través de nuestras defensas, y una de ellas se dirigió al interior, donde bombardeó las instalaciones industriales. Fueron producidos daños y cierto número de víctimas, entre ellas algunos muertos. La otra formación se dirigió por el condado de Kent hasta el estuario del Támesis, donde lanzó bombas sobre la ciudad, cerca de Medway. Fueron causados daños en algunas casas. También hubo algún herido, aunque ninguno mortalmente." (Efe.)

LONDRES.— Esta mañana fué dada la señal de alarma aérea a las nueve y veinte. Se dió por terminada a las diez." (Efe.)

ESTOCOLMO.— Se comunica de Londres, que después de haberse extendido la zona minada al Sureste de las islas británicas, ahora se han adoptado las mismas medidas en el extremo norte. Las islas Svalbard han sido declaradas territorio militar. Tales precauciones se deben a la creencia de que la invasión procederá del Norte, es decir, de la costa de Noruega. Por dicha razón se están reforzando las fortificaciones de las Shetland, y en sus obras trabajan los miembros de la población civil." (Efe.)

BERLÍN.— Se comunica de fuente competente, que esta mañana los aviones alemanes han atacado de nuevo los aeródromos al Norte del estuario del Támesis. Algunos aparatos de caza británicos intentaron impedir la operación, pero los bombarderos lograron situarse sobre los objetivos previstos y descargar sus bombas. Efe

ATENAS.— Se ha librado una batalla aérea entre ingleses e italianos. Un avión británico resultó alcanzado, y vino a estrellarse en Messia. La tripulación, con puesta por seis hombres, fué salvada. Ha sido internada en Atenas." (Efe.)

WASHINGTON.— El "Washington Times Herald", dice saber que las fábricas inglesas de municion

de Bristol se encuentran devastadas por los bombarderos alemanes. No se podrá contar con esta fábrica. También las fábricas de motores de aviación Rolls-Royce han sido seriamente averiadas." (Efe.)

BERLÍN.— Aviones ingleses aislados, han volado, después de media noche, sobre la capital del Reich. El vuelo se efectuó a gran altura. Después de haberse dado la señal de alarma, las baterías de la D. C. A. y los cazas entraron en acción. Los aviones enemigos, que se acercaron aisladamente con ciertos intervalos, lanzaron exclusivamente bombas luminosas." (Efe.)

LONDRES.— Entre la bruma, a cinco mil metros de altura, se ha librado hoy un combate encarnizado, sobre un distrito de la costa Sureste.

Numerosos aviones alemanes, que desde la zona de Sol entraron en la brumosa, fueron sorprendidos por los cazas de las Reales Fuerzas Aéreas. A los pocos minutos eran derribados dos aviones alemanes. El primero cayó en un campo en lemas. El segundo se hundió en el mar. Las formaciones alemanas se dispersaron y pusieron rumbo a costa." (Efe.)

BERLÍN.— Los aviones del Reich han podido volar esta noche sobre Inglaterra, a la luz de los grandes incendios provocados en la isla. Por tanto, los aviones alemanes no han necesitado las cartas para orientarse." (Efe.)

BERLÍN.— Durante sus vuelos en la última noche, sobre territorio alemán, los aviones ingleses fueron espistados por la artillería alemana que parecía haber cambiado de emplazamiento, y que en muchos casos no ha tenido que abrir fuego contra el adversario. Un aparato británico, tipo "Bristol-Blenheim", que volaba sobre un aeródromo de Berlín, fué descubriendo por la luz de los reflectores y atacado, desde lo alto, por un "Messerschmidt". Después de un vivo tiroteo el inglés logró descender, escapar a la persecución del "Messerschmidt". Se sabe además, que cerca de Maderburg un avión británico chocó con un globo cautivo, y se estrelló contra el suelo." (Efe.)

BERLÍN.— En el curso de la jornada de hoy, formaciones aéreas alemanas de combate y de caza, han atacado los aeródromos y establecimientos de la industria aeronáutica de Inglaterra meridional. Durante esta acción, se han librado varios combates, terminados con ventajas para la caza alemana. Han sido derribados cincuenta y cuatro aviones ingleses y quince aviones alemanes." (Efe.)

LONDRES.— Un segundo ataque aéreo alemán se ha desencadenado esta tarde sobre el litoral sureste de Inglaterra. Gran número de aparatos, entre los que figuraba una escuadrilla de 17 bombarderos Heinkel, fué vista en dirección oeste, y se retiró más tarde hacia las costas francesas.

Sobre otro punto de la costa británica, fué señalada la presencia de unos 20 aviones alemanes, que volaban a siete mil metros de altura. Esta escuadrilla fué atacada por la defensa anti-aérea y los cazas ingleses, que según algunos testigos oculares, dispersaron rápidamente al enemigo.

De diversos lugares del litoral llegan noticias de que han sido derribados algunos aparatos alemanes." (Efe.)

LONDRES.— Durante la alarma aérea, en la región londinense, los viajeros estacionados en los andenes de una de las estaciones de la capital, vieron entrar un tren, en cuyo coche-restaurante almorzaba tranquilamente el primer

ministro, Churchill. Al mismo tiempo, se oía el fragor de un combate aéreo que se desarrollaba a algunos kilómetros de distancia." (Efe.)

AMSTERDAM.— De fuente oficial se anuncia que un avión inglés ha lanzado seis bombas explosivas sobre una localidad holandesa. Dos personas han resultado muertas, y ha habido, además, dos heridos graves y otros dos leves. Una casa y varias viviendas particulares quedaron destruidas." (Efe.)

LONDRES.— Un capitán de la aviación británica que tomó parte en uno de los ataques aéreos contra Berlín, ha declarado que el raid se realizó en una noche muy oscura y sin luna, y que hubo necesidad de lanzar paracaídas luminosos para localizar los objetivos. Añadió que los reflectores alemanes ayudaron con sus potentes luces a los pilotos británicos, los cuales pudieron ver perfectamente la Avenida Unterdeninden y el campo de deportes." (Efe.)

LONDRES.— El Almirantazgo anuncia, que el dragaminas inglés "Royal", ha sido hundido por una mina enemiga. Las familias de las víctimas han recibido notificación oficial de la catástrofe." (Efe.)

LONDRES.— Hoy, a mediodía se ha dado la segunda alarma aérea en esta capital." (Efe.)

BERLÍN.— Crónica del frente, transmitida por la D. N. B.: "En los combates aéreos librados ayer, los aparatos de caza alemanes, obtuvieron éxitos considerables. El mismo éxito obtuvieron en la noche pasada, en cuya acción los aviones de combate bombardearon intensamente los puertos y las fábricas de armamento. Se ha comprobado que fueron provocados incendios y fuertes explosiones.

Según informaciones recibidas, las fuerzas aéreas han atacado, en la noche del 2 al 3 de septiembre, a un convoy inglés al Norte de Abordán. Fueron bombardeados con eficacia un barco de 8.000 toneladas y otro de 5.000. Los dos navíos detuvieron su marcha, en vueltas en lemas y se hundieron poco después. Un submarino anunció que ha hundido seis buques mercantes, con un desplazamiento de 51.507 toneladas." (Efe.)

LONDRES.— A las diez menos cuatro de la noche se ha dado la tercera señal de alarma aérea, en el día de hoy. Los aviones enemigos arrojaron cohetes luminosos. En la región londinense pudo escucharse el ruido de los motores de los aparatos alemanes y el de los cazas británicos que se lanzaron a su encuentro. Pocos minutos después de haber sonado la señal de alarma, un avión enemigo fué enfocado por los proyectores y sometido a un intenso fuego de la D. C. A. Algunas bombas cayeron en la región del suroeste. Poco después fueron arrojados más cohetes luminosos. Hacia el Sur una centena de proyectores escudriñaban el cielo, y el fuego de la D. C. A. era tan ruidoso que, en algunos momentos, las explosiones de los proyectiles semejabán fuegos artificiales." (Efe.)

El ministro del Ejército reanuda su labor

MADRID.— El ministro del Ejército, que ha regresado a Madrid, después de una temporada de vacaciones en Cestona, acudió en la mañana de hoy a su despacho del Ministerio, reanunciando la vida oficial en el mismo.

La situación en la Europa balcánico-danubiana

BUCAREST.— El Rey ha encargado al general Ion Antonescu, de la constitución del nuevo Gabinete.

El general Antonescu es partidario de la política del Eje, por cuya causa había sido alejado de la vida política. Se propone restablecer el orden y la calma en el país, perturbado por los acontecimientos de los últimos días." (Efe.)

BUCAREST.— Un grupo de jóvenes, vestidos con uniformes militares, ha penetrado en el edificio de la emisora de radio, situada en las inmediaciones de la capital, pretendiendo ser la guardia de refuerzo. Los miembros del grupo produjeron algunas averías insignificantes en los aparatos de la emisora.

Al mismo tiempo, en la central telefónica se intentó una maniobra similar, por otro grupo de jóvenes. Por otra parte, ante el Palacio Real, un individuo disparó varios tiros de revólver.

Todos los culpables de los hechos mencionados fueron inmediatamente detenidos.

Parecidas tentativas, de la misma inconsistencia, se han producido simultáneamente en Brasov y Constanza, aunque también sin consecuencias. Sus autores fueron asimismo detenidos en el acto.

Las autoridades han comenzado las primeras investigaciones sobre estos intentos para perturbar el orden." (Efe.)

BUDAPEST.— El Estado Mayor húngaro, ha comunicado que, durante 30 días queda prohibido el acceso al territorio de Transilvania, recobrado por Hungría." (Efe.)

BUDAPEST.— Las oficinas de Correos han puesto a la venta un nuevo sello, conmemorativo de la retrocesión a Hungría de las regiones de Transilvania.

El nuevo sello, lleva una leyenda con las palabras: "Ha vuelto a la Patria." (Efe.)

BUDAPEST.— La Comisión Mixta húngaro-rumana ha continuado sus deliberaciones sobre los detalles de la evacuación del territorio cedido por Rumania y la entrada de tropas húngaras.

Se han discutido especialmente las cuestiones del tráfico por los caminos de hierro.

Hoy tomarán parte en las negociaciones técnicos civiles.

La delegación húngara seguirá a las tropas y se mantendrá en estrecho contacto con la delegación rumana." (Efe.)

BUCAREST.— El ministro del Interior ha dirigido un llamamiento al país, pidiendo que no acoja las maniobras de los disueltos partidos políticos." (Efe.)

BUCAREST.— En el curso de la jornada, el general Antonescu ha celebrado varias entrevistas relacionadas con la rápida formación del Gabinete, según orden del rey. El mismo general Antonescu se encargará de las carteras de Guerra e Interior, a fin de garantizar una dirección única de los poderes ejecutivos. Dralatu ha sido designado para la vicepresidencia del Consejo y para la cartera de Negocios Extranjeros. El Ministerio de Economía será desempeñado por el ministro dimisionario. El general Antonescu se entrevistó con el jefe de la Guardia de Hierro, Yoria Sima, que participará en el Gobierno." (Efe.)

BUCAREST.— Por real decreto se ha creado una Comisión General que, bajo la inmediata dependencia de la Presidencia del Consejo, se encargará de resolver las cuestiones que plantea la evacuación de la población rumana de los territorios cedidos a la URSS, a Hungría y a Bulgaria; o sea, la Besarabia, la Bucovina del Norte, Transilvania y la Dobruja meridional. También se ocupará de la distribución de estas poblaciones por el territorio que ha quedado a Rumania y su adaptación a la nueva vida económica del país. Esta Comisión será dirigida por un ministro o un secretario de Estado." (Efe.)

del país. Esta Comisión será dirigida por un ministro o un secretario de Estado." (Efe.)

BUCAREST.— El periódico "Timok" anuncia que las delegaciones rumana y búlgara han llegado a un acuerdo de principio sobre el convenio de fronteras. Se espera una pronta solución de las últimas cuestiones que están en suspenso." (Efe.)

BUCAREST.— Oficialmente se desmienten las informaciones de fuente extranjera, según las cuales el rey Carol había muerto a consecuencia de un atentado. Se declara que no se ha cometido ningún acto de esta índole contra el soberano; pero que acoche un individuo disparó al vacío varios tiros de pistola, en la Plaza Real, sin herir a nadie. ISN duda, este incidente es el que ha dado origen a las referidas informaciones." (Efe.)

BUCAREST.— Se anuncia oficialmente que el mariscal de la Corte, Ernesto Urdriano, ha presentado la dimisión al soberano, quien se la ha aceptado." (Efe.)

El Gobierno holandés, establecido en Inglaterra, suspende sus relaciones diplomáticas con Francia

LONDRES.— El Gobierno holandés, establecido en Inglaterra, anuncia oficialmente que, a partir de mañana, suspenderá sus relaciones diplomáticas con Francia.

A este propósito, el Servicio de Prensa de dicho Gobierno comunicó: "Hace varios días, el Gobierno francés informó al ministro de Holanda en Vichy, que se consideraba obligado a tomar medidas en este sentido, y subsecuentemente, el Gabinete neerlandés fué avisado de que el 5 de septiembre darían fin las relaciones diplomáticas con Francia. El personal de la Legación saldrá de Vichy dentro de poco."

En los medios holandeses de Londres ha sido recibida con sentimiento esta decisión. Se subraya, entre otras cosas, que las relaciones entre Holanda y Francia seguían siendo amistosas y cordiales, aun después del armisticio del 15 de junio." (Efe.)

Después del acuerdo anglo-americano

En Italia se estima éste como una prueba de la debilidad de Gran Bretaña.—Alemania concede poca atención al asunto

WASHINGTON.— Comunica la agencia Reuter:

En los centros bien informados de esta capital, se cree que la promesa británica de no entregar o hundir su flota, ha sido el factor más importante para la firma del acuerdo anglo-americano sobre el cambio de destructores por bases aéreas y navales." (Efe.)

WASHINGTON.— El jefe de la flota yanqui, ha declarado, que el cambio previsto de 50 contratorpederos de los Estados Unidos, por bases aéreas y navales en el Océano Atlántico, no afectará en nada a las fuerzas de defensa de los Estados Unidos." (Efe.)

WASHINGTON.— El ministro de Marina ha designado una comisión, integrada por siete técnicos, encargada de determinar, en colaboración con los ingleses, la posición exacta de las nuevas bases navales y aéreas." (Efe.)

NUEVA YORK.— Informaciones de Washington, publicadas esta mañana en Nueva York, dan a entender que cierto número de destructores de los comprendidos en el acuerdo anglo-portoamericano se encuentran ya en ruta hacia su destino.

Los correspondientes de Washington del "New York Daily News" y el "New York Herald Tribune", dicen que Roosevelt ha indicado "que es muy probable que las actuales transacciones sean precursoras de nuevas adquisiciones".

El Presidente se ha negado a hacer más declaraciones sobre esta cuestión." (Efe.)

WASHINGTON.— Mientras unos senadores y diputados elogian la cesión de los cruceros destructores, otros consideran que es un paso hacia la guerra.

Roosevelt ha puesto de relieve, en una conferencia con la Prensa, celebrada en el día de hoy, que la conducta a Washington, que las nuevas bases están bajo el mando exclusivo de los Estados Unidos, y no bajo una administración mixta anglo-americana.

Un portavoz del Ministerio de Estado, ha protestado contra el hecho de que se pueda mirar el acuerdo con Inglaterra como si los Estados Unidos tuvieran la intención de entrar en la guerra de Europa. El portavoz ha comparado esta acción con la llevada a cabo por el Presidente Jefferson, en 1803, al comprar la Luisiana a Francia, en quince millones de dólares.

Los destructores cedidos están valorados en 85 millones de dólares, y estarán fuera de servicio desde hace 16 años. Algunos de ellos zarparán en breve para Europa, Norteamérica no tendrá que pagar nuevas indemnizaciones por el arrendamiento de las bases." (Efe.)

ROMA.— La Prensa considera el El Santuario de la Raza y Templo Nacional de Zaragoza, va a recoger los más honrosos laudos de la gran devoción Patriótica, en el magno Congreso Mariano Nacional del mes de octubre, por el que todos los españoles se abrazarán más estrechamente al Pilar, causa primera de nuestros afanes de Imperio.

Espiritu comercial

LONDRES.— Algunos comerciantes ingleses utilizan las noticias falsas como medio de publicidad. Así, por ejemplo, comenzó a decirse en Londres que el restaurante de "El Roble Real" había sido destruido por las bombas, cuyo motivo acudieron muchos curiosos, que, una vez allí, entretaban a consumir algo.

"Daily Telegraph", protesta en un violento artículo contra la oleada de falsas noticias que invade Inglaterra, algunas de las cuales tienen en origen en motivos tan insospechados como la publicidad." (Efe.)

acuerdo anglo-americano como una prueba de la debilidad de Gran Bretaña y como muestra inequívoca de que los Estados Unidos tratan de aprovecharse del hundimiento de Gran Bretaña." (Efe.)

BERLÍN.— Los círculos políticos se ocupan poco del acuerdo anglo-americano. Berlin, de acuerdo con Roma, estiman que este asunto puede considerarse como la "venta de la primogenitura por un plato de lentejas." (Efe.)

OTRA VEZ EDEN

"Ataquen y ganemos"

"Estamos convencidos de que la tan cacareada democracia es el cómodo alfiler que sirve a la plutocracia para engañar al pueblo, ofreciéndole unas cuantas ideas que en realidad no representan más que la negación de sus derechos."

Eden, como la mayoría de los ingleses que han hecho de la política un lujoso, cómodo y pingüe entretenimiento, a costa del país, no sirven, en realidad más que los altos intereses de la plutocracia, de la que forman todos ellos la razón social, y con la cual se reparten sus exorbitantes y lucrativos beneficios.

Si se revelasen los secretos de esa baja política y se averiguara la manera ignominiosa como han ido creciendo las fortunas de esos potentados a medida que aumentaba la miseria y la degradación de sus infelices administrados, se vería bien a las claras por la calidez odiosa y criminal de sus actividades que el mejor de todos ellos merecería ser ahorcado.

"Estamos decididos a soportar todas las privaciones, a fin de que la victoria del derecho, de la verdad, y de la paz sea lograda entre los pueblos", clama pomposamente el árbitro de las mundanas elegancias.

Y a tamaño hipocresía la denominan "dignidad". Como si no superaran todos los conscientes ciudadanos, que no se cubran el dedo, que esos personajes, sólo dan ejemplo de disipación y sinvergüencería. Son los primeros en salvar a sus hijos, embarcándose para el Canadá en sus buenos barcos armados, mientras que los hijos de los demás compatriotas se quedan en la isla, condenados a las inclemencias del hambre, y bajo el mortífero fuego del enemigo. Colocan sus valores a buen recaudo, para aprovecharlos en el fatal momento del desastre, cuando los incantos y desventurados compatriotas no tengan otro recurso que la clemencia del invasor. Verdades con el mayor cinismo, cuando el caso se presenta, a su patria por un plato de lentejas. Emancipan territorios, sitian con la más sagrada, mientan a sabiendas, pronuncian discursos, convencidos de la odiosa falsedad de sus afirmaciones. Proclaman que harán la guerra cuando están convencidos que la tienen perdida. En el crítico y trágico momento que el espíritu de la población inglesa se acusa por la voz autorizada de testimonios imparciales, como horriblemente deprimentado, viendo cómo sus ciudades envueltas en espesas columnas de humo arden como una tea, jura y perjura que el nivel moral es espantoso en todos los órdenes de la población. Y alardando como esos infantiles guerreros de trapo y cartón de que la victoria ya está asegurada, precisamente, cuando tienen perdida la guerra, se sientan en Napoleón y lanzan su ridícula y desesperante arenga de "ataquen y ganemos".

Más aviones franceses a Gibraltar

ALGECIRAS.— A nueve aparatos franceses ascienden los llegados ayer, a última hora de la tarde, a Gibraltar. Como en ocasiones anteriores, delante volaba un hidro inglés y detrás, escalonadamente, seis. Esta vez, como algo nuevo, se vio que al llegar a las proximidades de Gibraltar el aparato británico, soltaba un especie de paracaídas, señal convenida, seguramente, para avisar que los aviones que llegaban lo hacían para entregarse. De esta forma, aterrizaron los nueve aparatos. Dos de los que aterrizaron ayer por la mañana, se dice venían del Mediterráneo.

EL PELIGRO DE LOS SIMIOS HAMBRIENTOS

ALGECIRAS.— Hace algún tiempo que las autoridades de Gibraltar publicaron edictos para que toda persona que transitará por el monte se abstuviese de dar comida a los monos, fuera de los recintos que para esto hay destinados. Muchos españoles creen que es un mito cuanto se cuenta sobre hazañas que estos animales realizan en Gibraltar. Pero hasta a los monos ha llegado el pánico que producen los bombarderos. El último provocó incendios en el arbolado de los alrededores donde los monos tenían su guarida. Aquellos incendios les obligaron a escapar, y hoy pululan por lugares donde habitaban las personas. Ahora, con fecha de ayer, se ha vuelto a publicar un edicto que dice: "Toda persona que ingiere a los monos para que bajen de la parte alta para darles de comer en lugares diferentes de los señalados, será considerada como delincuente de desobediencia y condenada a multa que no excederá de dos libras esterlinas". Estos animales, que, en época normal, estaban alimentados y cuidados por los vecinos de Gibraltar, están ahora desatendidos, por la ausencia de las cuatro quintas partes de la población civil. Tal vez estos simios recuerden ahora otra época en que tampoco los gibraltareños se acordaban de ellos. Fué durante la permanencia en aquella Plaza de otra casta de monos, verdaderamente salvajes, que era la tripulación roja del "José Luis Díez", en la que concentraban sus atenciones una gran parte de los habitantes de Gibraltar. Posiblemente, los monos padecen hambre y por eso acuden ahora a donde haya seres humanos, para que los sacien su apetito. Hay que hacer constar que, a veces, se producen en forma agresiva. Hace una semana, varios jóvenes se vieron obligados a encerrarse en el primer local que encontraron para defenderse de las acometidas de los simios, que, en número considerable, rodearon la casa mientras lanzaban alaridos y gesticulaban amenazadores, hasta que unos disparos al aire les ahuyentaron. Los cercados no hubieran podido defenderse de manera más eficaz porque en Gibraltar se considera grave delito causar daños a los monos, por consideráseles como una institución animal de abotengo que todos están obligados a respetar como dispone la Sociedad Protectora de Animales.



LA BELLISIMA SEÑORITA MARIA JULITA RIOJA PINEDO Y NUESTRO QUERIDO COMPAÑERO DON NORBERTO SANTAREN CANBL, SUBDIRECTOR DE "NUEVA RIOJA", QUE ANTERIORMENTE CONTRAJERON MATRIMONIAL ENLACE (Foto Cortés-Payá.)